

Vezérigazgató:
Bares Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Kenyeres Júlia
Felelős kiadó:
Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950. október 25. 6. óra -- perc

Textilipari műszaki értelmiségi dolgozók felajánlásai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére

i Di/HK Kné Ni

A műszaki értelmiségi dolgozók nagy lelkesedéssel csatlakoznak a november 7. tiszteletére indított munkafelajánlási mozgalomhoz.

A Magyar Textilfestőgyárban Gasztonyi Jenő gyártásvezető rövidebb gyártási eljárást dolgozott ki a kartonra, a flanelra és a freskóra. A gyártási idő mintegy öt százalékos csökkenése jelentős munkaidő- és bérmegetakarítást eredményez. Készmárszki Árpád a kénkeverést mechanizálja és ezzel évente mintegy 70.000 forintot takarít meg. Páskádi Liva vegyész vállalta a szovjet szakirodalom cikkeinek dokumentációs feldolgozását.

A Debreceni Textilművek műszaki dolgozói vállalták, hogy valamennyi szövőgépre egy-egy vászonzacskót szerelnek. Az ebbe elhelyezett fonalhulladékot minden műszak végén összegyűjtheti és lemérheti a minőségi ellenőr. Így a fonalhulladék nem szóródik szét, nem piszkolódik. Vállalták a műszaki értelmiségiek az évtizedeken át rendetlenül, szétszórva elhelyezett szövőgépek átcsoportosítását. Az átcsoportosítás eredményeképp több gép állítható be többgéves rendszerbe, mint eddig.

Kerényi István, a Budai Pamutfonó tervosztályának vezetője az üzem utolsó negyedévi tervét felbontja és gondoskodik arról, hogy a terv felbontott adatait valamennyi gépre kifüggeszék. Ugyanazak ő vállalta, hogy az érvényben lévő segédanyag-normák mellé mintegy ellentervként új segédanyag-normákat dolgoz ki az egyes üzemszerekre. Jakab József műszaki vezető november 7-ig megszervezi a hulladék egyéenkénti gyűjtését és mérését.

A Kelenföldi Textilkombinát vigognefonó-ujítóinak komplex-brigádja felajánlotta, hogy november 7-ig bevezeti a nyújtási rendszer átalakítására vonatkozó ujtási javaslatot. Ezzel a vigognefonóda teljesítménye tizenegy százalékkal emelkedik, a szakadások számának emelkedése nélkül. A többtermelés biztosításához szükséges nyersanyag egy részét az ujtók a hulladékcsökkenési mozgalom jobb szervezésével kívánják megtakarítani. A komplex-brigád tagjai: Szabó Imre technikus, Hahner Lajos üzemvezető, Kurucz Ferenc főművezető és Thoman Sándor, a komplex-brigád vendégtagja, a KISTEXT üzemvezetője. A brigád ujtása évenként 270.000 forinttal erősíti népgazdaságunkat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. október 25.

6 óra 05 perc

Uj krombörüzem épül 5 millió forintos beruházással 1950-51-ben a Tánics-Börgyárban

i SB/Jné Kné Ni

Ötéves tervünk első és második évében 5 millió forintos beruházással a Tánics-Börgyárban új krombörüzemet építenek, amely korszerű gépeivel megkétszerezi a kromáru termelését.

Az új üzemben az egyes üzemenrészeket az egymásután következő gyártási folyamatok szerint helyezik el, így jól meg tudják szervezni a folyamatos gyártást és az anyag mozgását.

Ebben az évben új típusú üvegglapos szárítóberendezést is kapnak a Tánics-Börgyár dolgozói, amely a felsőbörgyártás hozamát 10 százalékkal emeli és megkönnyíti a dolgozók munkáját.

Ez évben még számos nagyteljesítményű új gépet, így nagy jelentőségű száraz hasító- és taszítógépet is kapnak a dolgozók.

Az alsómeszes műhelyben is megváltoznak a munkakörülmények. A hideg, huzatos műhelyt korszerű, világos és egészséges műhellyé alakítják át. A belső anyagmozgatást gépesítik, a bórókat csuzdákon szállítják egyik munkahelyről a másikra.

1951-ben tovább bővítik az üzemet új kromszárité és irodaépület felépítésével. /MTI/

Sorompókat építenek a nagyforgalmu utkeresztezéseknél a HEV vonalain

i Ki/Mt/Jné Sp FT Ni

A HEV vonalain a nagyforgalmu utkeresztezéseknél biztonsági berendezéseket, sorompókat építenek. A sorompók megépítésével nemcsak a HEV biztonságos és gyors közlekedését segítik elő, hanem biztonságosabbá teszik a közuti járművek közlekedését is. Így a Fővárosi Helyiérdeki KV már megépítette az Csalóti, Garamutoai és a Cserépes-utcai sorompókat. A közeli napokban adják a Nagytói sorompót, s még ez évben elkészül a Sziget-szentmiklós-gyártelepi, valamint az aquincumi sorompó is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1950 október 25. 6 óra 10 perc

Oktober 26.-án nyilik meg a Dunántuli Népszínház

Vid SzP/SzP/Gné FT Ni Gy ő r , október 25.

A Dunántuli Népszínház október 26.-án nyitja meg kapuit. Az idei színházi évad első előadásában Szigligeti: "Liliomfi" című darabja kerül bemutatásra.

A színház műsortervében a szovjet darabok mellett magyar szerzők darabjai is szerepelnek. Földes Mihály Budapesten is nagy sikert aratott "Mélyszántás" című színművét és Dunajevszkij: "Szabad szél" című operettjét is bemutatják.

A Dunántuli Népszínház társulata, mely husz tagu zenekarral rendelkezik, brigádokat alakít a megyei tájszínházi előadásokra. /MTI/

A XX. kerületi általános iskolákban dolgozatot írnak a "Berlin eleste" című szines szovjet filmről

i Ho/Jné/Gné FT Ni

A XX. kerületi Lázár-utcai általános iskola tanulói a "Berlin eleste" című hatalmas szovjet szines filaremetet osaknem valamennyien már az első napokban megnézték. A film olyan hatással volt rájuk, hogy elhatározták, dolgozatot írnak a filmről. A Lázár-utcai iskola tanulóinak kezdeményezésére most már a kerület valamennyi iskolájában dolgozatot írnak a tanulók a "Berlin elesté"-ről.

A tanulók lelkesedését fokozza, hogy a legjobb dolgozatokat elküldik a NOKEP által hirdetett kritikai pályázatra. /MTI/

A Debreceni Járműjavító gondoskodik a szakmunkás utánpótlásról

Vid % K/Gné TP Ia D e b r e c e n , október 25.

A Debreceni Járműjavítóban ebben a tanévben a mult évhez viszonyítva 160 százalékkal több ifjumunkást vettek fel az üzem ki-tűnően felszerelt tanműhelyébe tanulónak. A fiatalok hetenkint husz órát töltenek az iskolában és huszonnyolcat a tanműhelyben. A tavaly legjobban végzett husz ifjumunkás a tanműhelyben maradt, hogy segítse az új tanulókat. /MTI/

B 4. kiadás. 1950 október 25. 6 ora 15 perc

A finommechanikai és híradástechnikai ipar öt éves műszaki fejlesztési terve

i Si/Mt/Gné N. le

A tömeggépiparban népgazdaságunk öt éves műszaki fejlesztési terve elsősorban a géppark jobb kihasználását biztosítja. Az automatizálást, a folyamatos termelés és a futószalag alkalmazását kiterjesztik a szegek, csavarok, tömeggyártású gépelemek, az edényáruk és tüzhelyek gyártására. A szalagszerűen gyártó gépcsoportokkal termelt áruk értékét az összes termékek értékéhez viszonyítva az 1949 évi 20 százalékról öt év alatt 40 százalékra emelik.

A finommechanikában és a híradástechnikában ugyancsak kiterjesztik a folyamatos termelést és a szalagrendszerű gyártást, elsősorban az üzemi műszerek és mérőeszközök, továbbá az irodagépek, az orvosi felszerelések, a telefonközpontok és a rádiókészülékek előállításánál.

A termelékenység fokozására a gépesített kézi-szerszámokkal végzett munkák arányát az összes kézi munkálatokhoz képest 15 százalékról 30 százalékra emelik. Fokozzák a forgácsolás nélküli megmunkálás alkalmazását, főleg a kézi szerszámok gyártásánál. Az eddig nem használt korszerű kovacsológépek arányát 25 százalékra, a korszerű menet-átsajtoló gépet pedig 40 százalékra emelik.

Korszerűsítik a világítást, különösen a finommegmunkálási és ellenőrzési munkahelyeken. Hozkezdik a finom dróthuzáshoz és a precíziós csapágyak készítéséhez szükséges belsődi mesterséges áramkövek gyártását. Sok új cikk hazai gyártására szintén sor kerül az öt éves fejlesztési terv keretében.

Finommechanikai iparunkban megindul többek közt új anyagvizsgáló gépek és berendezések, textilgépkonstrúciók, író- és számológépek hazai gyártása. Tömeggépiparunk mezőgazdasági gépkészek, kéziszerszámok, finomreszelők, újfajta építkezési lakatosgyártmányok és nyílászáró szerkezetek, nagyüzemszerűen előállított gépi forgácsoló szerszámok, sajtoló-szerszámok sorozatgyártását kezdi meg. Megindul továbbá a hazai szén tüzelésre alkalmas háztartási kályhák és tüzhelyek gyártása. Új típusú orvosi műszereket, finomcsavarokat is előállít majd hazai iparunk. A varrotűszükséglet kielégítésére pedig új varrotűgyártást helyeznek üzembe az öt éves tervben.

Híradástechnikánk a műszaki fejlesztés során korszerű telefonkészülékeket és telefonközponti berendezéseket, modern távkábelszerelvényeket, hangrögzítő berendezéseket gyárt. Kriptontöltésű izzólámpák és világítóeszközök, röntgeneszközök előállításán kívül megindul az ultrahang vizsgálatához, valamint a távolbalátáshoz szükséges televíziós berendezések hazai gyártása is. /MTI/

MTI BÉLFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. október 25.

6 óra²⁰ perc

Az ötéves terv első évében 18.000 hold talajt javítottak meg, 97 százalékkal többet, mint 1938-44-ig összesen

i PG/HK/Tom FM Mi Ie

Magyarországon számottevő olyan beteg talaj van, amely vagy egyáltalában nem terem, vagy csak igen alacsony termést hoz.

A három-és az ötéves terv keretében népi demokráciánk nagy gondot fordít ezeknek a területeknek termővételére. Míg 1938-44-ig összesen 9.544 hold beteg talajt javítottak meg, 1949-ben a hároméves terv utolsó évében, egy év alatt 10.084 holdat javítottunk meg, ezévből pedig már 18.800 holdat, csaknem kétszer annyit, mint a Horthy-korszak utolsó hét éve alatt.

A megjavított területeken a termés már az első évben lényegesen emelkedik. A fehérgyarmati állami gazdaságban például 5.5 mázsáról 9.5 mázsára emelkedett a holdankénti búzatermés átlaga. A hortobágyi állami gazdaságban az elmúlt évben a szikes területeken 3.5 mázsa borsó termett holdanként; a talajjavítás után 1950-ben 9 mázsa buza volt a termés, ami kb. 8 mázsás borsótermésnek felel meg. A dombrádi állami gazdaságban a régebben javított és most szakszerűen művelt területen az idén a régebbi nyolc mázsás búzaterméshez szemben 17.6 mázsa termett.

Az ötéves terv során a Szovjetunió tapasztalatait felhasználva meszezéssel, digózással, gipszezéssel és sáncolással összesen 175.000 kat. hold talaj javítására kerül sor. /MTI/

-.-.-

Hajdu-Biharban az ötéves terv második évében már minden faluban lesz villany

Vid Z/Tom/Tom FT Ni

1951-ben Hajdu-Bihar megye minden községét bekapcsolják a villanyhálózatba. Az épülő tiszalöki duzzasztó-mű hozzájárul majd a Hajdu-Bihar-i községek villamos-energiával való ellátásához is.

A tanácsválasztás napján gyulladt ki a villany Bihar-tordán. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának napján, november 7-én Báránd község dolgozói is villanyhoz jutnak. /MTI/

-.-.-

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 6 kiadás 1950 október 25. 8 óra 25 perc

A raktározott gyümölcs gombabetegségei

i No./Dr /Dr Mi En

A gyümölcs-raktárakban fellépő gyümölcsrothadást kizárólag a helytelen raktározás és a nem megfelelő védekezési eljárások okozzák.

A rothadást előidéző penészgombák közül a zöld, vagy esetpenész nagymértékben pusztítja a gyümölcsöt. Az alma felületén fehér, később zöld penész kepződik, a gyümölcs húsá üveges, világosbarna színű lesz. Az esetpenész a közönséges raktár, vagy pincehőmérsékleten jól tenyészik és így gyorsan terjed. A védekezés módja: azonnal el kell távolítani a megtámadott gyümölcsöt.

A szürke-penész okozta rothadás már nem annyira veszélyes mert ez a gomba kizárólag magas hőmérsékleten él. Az összehalmozott, zsufolt, helytelen raktározásnál fellépő rendkívüli melegekben tenyészik. Megjelenésekor a raktárhelyiség gyors szellőztetést és hűtést kíván. A keserű rothadás is hasonló körülmények között pusztítja a gyümölcsöt.

A teli gyümölcs védezelmes betegsége a monília. Az almát, körtét még gyümölcsérés közben, a fán fertőzi meg. A gyümölcs héján semmiféle látható elváltozást nem okoz. A gomba a gyümölcs húsát emésztí fel és csak később törí át a héjat. A raktárban a fertőzött gyümölcsről a mellette lévő egészségesre is áttérjed a betegség.

A gyümölcs raktározásnál figyelemmel kell lenni arra, hogy a gombaspórák kiesirázása bizonyos-fokú nedvességet igényel, s a nagy meleg nemcsak a penész gyors fejlődését segíti elő, hanem a gyümölcs túlértését is fokozza, ami rontja a gyümölcs értékét. Figyelni kell a raktározóhelyiség világítására, mert erős fényben gyorsabban nő a gomba és a gyümölcs ereje is gyorsabb. A gyümölcs-raktárban csak teljesen ép, válogatott gyümölcsöt szabad tárolni. A gyümölcsöt gyakran át kell vizsgálni és a legkisebb mértékben fertőzött gyümölcsöt azonnal el kell távolítani a többi közül. /MTI/

November 6-ra befejezik ütemtervüket a megyespusztai állami gazdaság dolgozói

i Vid Kó/Dr Mi En

S z e m b a t h e l y , október 25.

A megyespusztai állami gazdaság dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára munkafelajánlást tettek. A felajánlásban vállalták, hogy ütemtervüket november 10 helyett, november 6-ra befejezik. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7 kiadás 1950 október 25. 6 óra 30 perc

A begyűjtés hírei.

k Bm § Dr PG M1 Bn

Győr-Sopron megyében a burgonya-beadásban a kapuvári járás áll az élen 42.6 százalékos teljesítéssel. A lejobban lemaradt a csornai járás 15 százalékos beadással.

Kukorica-beadásban a mosonmagyaróvári és a soproni járás vezet 44-44 százalékos eredménnyel.

Szénából a B és C jegyre egyaránt a mosonmagyaróvári járás adott be legtöbbet: a takarmányszona előirányzatot 118 százalékkal teljesítette. A soproni járás beadása 47 százalék, míg az utolsó járásé, a kapuvárié 19.5 százalék.

A burgonyabeadás teljesítésében kiemelkedik Lövé közseg 175 százalékos teljesítéssel. Merces községben viszont csupán 7 százalékot adtak be. Marcali István győrszemerei dolgozó paraszt 333 százalékot, Kiss János hegykői dolgozó paraszt 236 százalékot adott be burgonyából. A kukoricabeadást Lövé község 125 százalékban teljesítette. Koczán Boldizsár hegykői dolgozó paraszt 300 százalékat adta be az előírt mennyiségnek.

A csikvándi "Szabad Nép" tisztes 280 százalékban teljesítette szalastakarmány-beadási köteleességét.

Pest megyében az árpa-begyűjtés egész évi előirányzatát Cecléd város 136 százalékban, a ceclédi járás 125 százalékban, a nagykátai járás 124 százalékban, a szentendrei járás 108 százalékban teljesítette. A leggyengébben Nagykőrös város szerepelt az árpa-beadásban 57 százalékkal. A monori járásnak is csak 67 százalékos az eredménye.

A zabbeadás teljesítésében Szentendre város van az élen 183 százalékos beadással, míg a leggyengébben a gödöllői járás teljesített 33 százalékkal.

A kukorica-begyűjtésben a szentendrei járás az első 82 százalékos beadással. A leggyengébb a szobi járás 19 százalékkal.

A burgonya-begyűjtésben viszonylag a legjobb Szentendre város 23 százalékkal és az aszodi járás 15 százalékos beadással. A monori járás csupán öt százalékot adott be.

Szenabegyűjtésben Vác város vezet 92 és az aszodi járás 84 százalékkal. A ceclédi járás csupán 30 százalékot adott be.

A szenabegyűjtésben Herminatelep 800, Budapesti 288, Focsmegyer 250, Acsa 174 és Martfal 200 százalékos eredményt ért el.

/MTI/

- - -

K

M T I B E L F Ö L I H I R E K

B 8 kiadás 1950 október 25. 6 óra 55 perc

Mezőgazdaságunk fokozott mértékben dolgozik a Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet

i SJ/Mt/Dr Mi En

Mezőgazdaságunk mérséklése ötéves tervünk egyik fontos feladata. A Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet dolgozói veszik az új gépek kikísérletezését.

Becyártották a Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet által javasolt újabb traktorek típusokat. A szovjet szakirodalom útmutatása segítségével kiszámították, milyennek kell lennie a kormánylemez görbülésének, figyelembe véve a traktor sebességét és a talaj minőségét. A kísérletezéseknél megfigyelték a talaj mozgását szántás közben. A gondos megfigyelő-munkával elérték, hogy az új ekék jobban porhanyitják és jobban forgatják meg a földet, mint a réciek.

Az intézet kísérletei alapján hamarosan megkezdődik a burgonya-ültetőgépek gyártása is. Az intézet munkatársainak sikerült kidolgozniuk a magyar talaj-viszonyoknak leginkább megfelelő burgonyaszedő-gépet is. Csaknem minden mezőgazdasági géppel foglalkoznak az Intézetben. Az is hozzájárul ahhoz, hogy évről-évre több és jobb gép segítse munkájában a dolgozó parasztokat. /MTI/

A szerencsi járásban egy hét alatt 23 százalékkal emelkedett a begyűjtött kukorica mennyisége.

Via Dr Mi En

M i s k o l c , október 25.

A gabonafélék begyűjtése után fokozottan megindult Borsod megyében a kukorica begyűjtése. Lendületet adott a versenynek, hogy a földművelőszövetkezetek versenyt indítottak a kukoricaszállítási szerződések kötésére.

A kukoricabegyűjtésben a legjobb eredményt a szerencsi járás érte el, ami a járási tanács ódagó munkájának köszönhető. A begyűjtésben a jó felvilágosító munkával egy hét alatt mintegy 23 százalékkal emelkedett a begyűjtött kukorica mennyisége.

Leggyengébb az eredmény az ózdi és az encsi járásokban, ahol erőteljesen kell fokozni a felvilágosító munkát.

A községek közül legjobb eredményt Megyaszó érte el, amely a begyűjtési tervet már 94 százalékra teljesítette. Tiszalucen a begyűjtést 76 százalékban végezték el.

A dolgozó parasztok közül példát mutatnak Nagy Károlyné, aki tíz mázsá kukoricára kötött szállítási szerződést és 12 mázsát adott be. K. Nagy József dolgozó paraszt kukorica beadását 330 százalékra teljesítette. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1950. október 25. 6 óra 40 perc

Az Irodabutorgyár dolgozói 31 órától 12 és fél órára csökkentették egy íróasztal elkészítésének idejét

i KL/Gné/HK Kné Ni

A Budapesti Irodabutorgyár dolgozóinak már 95 /kilencvenöt/ százaléka áll munkaversenyben. A vállalat sztahanovistái és élmunkásai átadják munkamódszereiket gyengébben dolgozó társaiknak. Az üzemben ma már nincs olyan dolgozó, aki száz százalékon alul teljesítene normáját.

Komáromi Ferenc sztahanovista például, aki új normáját állandóan 160 /százhatvan/ százaléknál felett teljesíti, munkamódszerét - amelynek lényege a fűrészfogak helyes reszelése és hajlítása, - átadta Molnár Gusztávnak, aki azóta 159 /százötvenkilenc/ százalékra teljesíti normáját.

Számos újítást is bevezettek, az egyes munkafolyamatok gépesítése. vagy több gép munkájának egy gépen való összevonása érdekében.

Csepregi Zoltán és Halóber Béla olyan gépet szerkesztett, amely méretre vágja és ugyanakkor hornyolja az anyagot. Az újítás eredménye, hogy az eddigi 35 darab íróasztalajtó helyét most már óránként hetven darabot munkálják meg.

Az üzem jó munkáját nagymértékben elősegítik a műszaki értelmiségiek. Így szalagrendszerrel dolgoztak ki a gyártásra és ezzel 50 /ötven/ százalékkal csökkentették a belső anyagmozgatást.

Kiküszöbölték az üzemben a csapágytörésből és csapágyolvasásból keletkező gépállásokat, ami eddig egy hónap alatt csaknem két munkanapot tett ki. Ezt úgy érték el, hogy a gépek nagyrészt szovjet csapágyakkal látták el, amelyeknek élettartama hét-nyolc hónappal hosszabb, mint a régi csapágyaké.

A műszaki dolgozók jó munkájának és a bevezetett újításoknak eredményeképpen a munkafolyamatok 95 /kilencvenöt/ százaléknál már gépi erővel végzik.

A gépesítés, de első sorban a fokozódó munkaverseny-lendület annyira emelte a termelékenységet, hogy az Irodabutorgyár dolgozói 31 órától 12 és fél órára csökkentették egy íróasztal elkészítésének idejét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1^o. kiadás

1950. október 25.

6 óra 45 perc

Oktober elejétől vizitton, egymillió forint évi megtakarítással szállítják fűrésztelepeinkre a Szovjetunióból érkező fenyőgömbfát

i Si/Jné/HK Külker.Min.NL Ie

A magyar külkereskedelemben, de az iparban és közlekedésben is jelentős megtakarítást eredményező újítást vezettek be a szovjet fenyő-fűrészgömbfa behozatalánál.

A hazánkba érkező szovjet gömbfa három nagy fűrésztelepünket látja el folyamatosan nyersanyaggal. Ennek a mennyiségnek nagyobb részét a tiszamenti fűrésztelepek dolgozzák fel. A szállitmányok eddig Záhonyon keresztül vagonban érkeztek ezekre a helyekre, ami hátrányokkal járt: A széles nyomtávú, és hogy a magyar vasuti kocsikban elférjen, kettőfűrészelték az árut, vagy két kocsi helyezésre szállították tovább. Ez kétszeres fuvardíjjal járt és több vasutikocsi felesleges igénybevételét jelentette.

"Ligimpex" Fa- és papíripari külkereskedelmi vállalatunk ezért október elejétől áttért a tiszamenti fűrésztelepek ellátásánál a szovjet gömbfaanyag vízi szállítására. Rendbehozták a záhonyi állomásról a Tiszáig vezető keskeny-nyomtávú vasutat, amelyen a szállitmányok a Tiszába és azon leuszva egyenesen a feldolgozó üzemekbe jutnak. A szállítási megtakarítás így egymillió forintot jelent majd évenként népgazdaságunknak, azt a minőségi nyereséget nem is számítva, amit a viziszállítás az áru sértetlenségénél biztosít.

Az időjárási nehézségek - a jégzajlás és az alacsony vizállás - figyelembevételével előreláthatólag 1951-ben már a Szovjetunióból érkező fenyőgömbfa-mennyiség egyharmad részét vizitton szállítják tiszamenti fűrészüzemeinkbe. /MTI/

Két korszerű orvosi rendelő működik Dunapentelén

i Z/Gné/HK FT Ni

A Dunai Vasmű építkezésénél dolgozók egészségügyi ellátására két korszerűen berendezett üzemi rendelőt állítottak fel megfelelő számú orvossal. A rendelők már megkezdték működésüket. Ezenkívül létesítettek egy mentőállomást, mentőautóval. /MTI/

az érkező fenyőgömbfát ugyanis Záhonynál átrakták keskeny nyomtávra

K

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1950 október 25. 6 óra 50 perc

Mütrágya használatával fokozni tudjuk a terméseredményeinket
1 Vid HL/Ti/Dr Mi Bn

Terméseredményeink fokozásában a jó talajmunka mellett nagy szerepe van a szuperfoszfáttal és petri soval való trágyázásnak. Az idei termés-betakarításnál meggyőződhetett a dolgozó parasztság arról, hogy azok a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek helyesen alkalmazták a mütrágyát, 9-10 mázsás búzatermést értek el az egyéni dolgozók 7-8 mázsás termésével szemben. Voltak kiemelkedő eredmények is, így például a tassi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport búzatermése 17.28 mázsa volt.

Mütrágya-termelesünknek az ötéves tervben biztosított növekedése lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni dolgozó parasztságra kellő mennyiségű szuperfoszfát és petri so álljon rendelkezésre. /MTI/

- - -

Gyors ütemben nő az öntözött terület nagysága a Győr-Sopron és Szolnok-megyei termelőcsoportokban

1 PG/Dr Mi IM Bn

Győr-Sopron megye termelőcsoportjaiban 1950-ben még csak 65.5 holdon folyt öntözéses gazdálkodás. Még ebben az évben újabb 60 holdnyi terület öntözését határozták el. 1951-re 76 holdra kiterjed az öntözés. engedélyt.

A szolnokmegyei termelőcsoportokban több mint 2900 holdon folyik öntözéses gazdálkodás. Ez a terület azonban 1950 még hátralévő hónapjaiban 530 holdal nő. A tiszai térségben az építési munkákat a fagy beálltaig folytatják és így tavasszal már a megnövekedett területeken kezdődik el az öntözés. 1951 tavaszán a szolnokmegyei termelőcsoportok újabb 750 holdon kezdik meg az öntözéshez szükséges építkezést. /MPI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950. október 25.

6 óra 55 perc

Kitűnő eredményeket hozott a brigádok versenye az ózdi finomhengermű drótsoránál

Via % /K/Jné TP IE M i s k o l c , október 25.

Az ózdi Kévasztati üzemek finomhengerdejében a drótsor három brigádja, a Kosik-, Sivák- és Alberti-brigád három hónapos munkaversenyben harcolt azért, hogy óránként átlagban melyik brigád termel többet. A három brigád versengése kitűnő eredményeket hozott.

Míg az év első hat hónapjának termelési átlaga száz százalék volt, ezzel szemben a drótsor termelése júliusban 111.7, augusztusban 111.6, szeptemberben pedig 115.7 százalékosat ért el, vagyis a verseny három hónapjának átlaga 113.2 százalék. A három csoport versenyeiből Kosik Kálmán brigádja került ki győztesen.

Kosik Kálmán "A szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben jelenleg harmadik helyezett és ő nyerte el a "vállalat legjobb hengerésze" címet is. A brigád tagjai az igazgatói alaptól 10 ezer /tízezer/ forint jutalomra részesültek.

A finomhengerdejében a többi sorozaton is szép eredményekkel folyik a munka. Az egész üzem eddig minden hónapban túl teljesítette előirányzott tervét. /MTI/

A Sósbornszosz és Cukorkagyár szeptemberben húsz ezer doboz cukorkával és ötven ezer üveg sósbornszoszal többet termelt, mint az elmúlt év hasonló időszakában

i SB/Gné/Jné IE

A Sósbornszosz- és Cukorkagyár dolgozói szeptemberben 20 ezer dobozzal több likőrrel és sósbornszoszal töltött cukorkát és 50 ezer üveggel több sósbornszoszt készítettek, mint az elmúlt év szeptemberében.

A jó eredményekhez nagy mértékben járult hozzá az egyéni normák bevezetése, a normarendezés és a tervfelbontás.

Több mint 50 százalékkal emelték a havi termelést azzal, hogy az aprószemű cukorkák gyártásáról áttértek a nagyszemű cukorkák készítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950. október 25. 7 óra 77 perc

Uj népkönyvtárak és kulturotthonok Fejér-megyében

Vid Z/Gné/HK FT Ni

Fejér-megye az ötéves terv első esztendőjében igen sokat fejlődött kulturális téren. 1949-ben a megye területén egyetlenegy népkönyvtár sem volt még. Ez év májusa óta 40 népkönyvtár létesült, az év végéig pedig további 34

könyvtárat állítanak fel a megyében.

Az év végére a kulturotthonok számát 25-re emelik.

A fehérvári könyvkereskedésekben a könyveladás a múlt évihez viszonyítva 70 százalékkal emelkedett. Az egyéni vásárlók száma 20 százalékkal haladja meg a múltévi átlagot.

A fehérvári Zenekonzervatórium az elmúlt évben csak négy tanszékkal rendelkezett. 1950-ben a tanszékek száma 14-re emelkedett, a taneroké pedig 4-ről 21-re. Az elmúlt esztendőben 300 növendék tanult az intézetben, az idén 1500. A tanulók túlnyomó többsége munkás- és dolgozó paraszt származású./MTI/

A tavalyihoz képest csaknem 30 százalékkal csökkent a magasépítő iparban a tervezési költség

i NL/Jné/HK Ie

Építőiparunk az idén a tavalyihoz képest száz százalékkal több építkezést hajtott végre. Ez a hatalmas növekedés szükségossá tette a tervezői apparátus megerősítését: a szakosított tervezőirodák dolgozóinak száma csupán egy év alatt megháromszorozódott. Az elkészített tervek mennyisége a tavalyinak négyszeresére nőtt. A tervezési költségek pedig az 1949-évihez viszonyítva 1950. utolsó évnegyedére csaknem 30 százalékkal csökkent.

A tervezőirodák dolgozói több mint 130 különböző típusú tervet dolgoztak ki és ezek alapján már eddig több százmillió forint értékű építkezést hajtott végre építőiparunk./MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950. október 25. 7 óra 05 perc

A dolgozók készülnek a II. Magyar Békekongresszusra

ö Vid D/HK FT Ni

A békevédelmi bizottságok országsszerte fokozódó lendülettel készülnek a II. Magyar Békekongresszusra.

G y ő r b e n

a Cardo butorgyárban a békebizottságok tagjai már több röpgyűlést rendeztek, amelyeken rámutattak arra, hogy az üzemek dolgozóinak elsősorban fokozott termelőmunkával kell erősíteniük a békefront magyar szági szakaszát. A röpgyűlések hatása megmutatkozik az egyes műhelyek termelési átlagának emelkedésében. Különösen kiemelkedő eredményt ért el Klenács Fál ifj. munkás asztalos, aki 170 /százhetven/ százalékról 189 /száznyolcvankilenc/ százalékra és Heilig János asztalos, aki 158 /százötvennyolc/ százalékról 178 /százhetvennyolc/ százalékra növelte termelését. A győri Fémdobozműveknél Magyar Lajosné békebizottsági tag kezdeményezésére "Szabadság" brigád, Szabó Erzsébet kezdeményezésére pedig "Béke" brigád alakítottak. A "Szabadság" brigád tagjai már az első héten hat százalékkal emelték átlagteljesítményüket. - A Richards gyár fécüsfonójában Kiss Ferencné, Rajosányi Rudolfné és Borbély Ilona a békekongresszus tiszteletére vállalták, hogy december 15-ig befejezik ezévi tervüket.

Lelkeshangalatu röpgyűlést tartottak a napokban a váci Forte-gyárban is, amelyen a dolgozók vállalták, hogy a Békekongresszus tiszteletére november 10-ig befejezik ezévi tervüket. Pest megyében a Békekongresszusig 555 /ötszázötvenöt/ béke-olvasókört alakítanak meg a békevédelmi bizottságok a megye minden városában és községében. Ezekben az olvasókörcben rendszeresen olvassák és megvitatják a "Béke és Szabadság" s a "Tartós békéért, Népi Demokráciáért" cikkeket.

Miskolcon

a tanulóifjuság is

nagy lelkesedéssel készül a Kongresszusra. Valamennyi középiskolában megalakultak a békebizottságok. A békebizottságok tagjai az osztályokban röpgyűléseken ismeretik a nemzetközi béketábor harcát. A diákok elsősorban jó tanulmányi eredményekkel akarják megmutatni, hogy ők is támogatják a békéért folyó küzdelmet és több iskolában jótanulási versenyt indítottak a Kongresszus tiszteletére.

Ugyancsak versenyt indított Budapestten a Lónyai-utcai iskola békebizottsága. A verseny célja: a tanulmányi színvonal emelése, a lemerzsolódás megakadályozása. A budapesti Huba-utcai közgazdasági gimnázium békebizottsága békeórséget szervezett. A békeőrök egyéni agitációt folytatnak, röpgyűléseken ismertetik a békeharc feladatait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1950. október 25. 7 óra 1. perc

/A dolgozók készülnek... stb. folyt./ ö Vid D/HK FT Ni

Bács-Kiskun-megyében

is lelkesen készülődnek a dolgozók a II. Magyar Békekongresszusra. A Békekongresszus tiszteletére Katymáran "Béke" termelőszövetkezeti csoportra alakult. A termelőcsoportban a dolgozó parasztok békefaliujságot készítettek és a faliujságba írt cikkeken keresztül is kifejezik, hogy jó munkával, csoportjuk fejlesztésével harcolnak a békéért.

A megyében a Kongresszus tiszteletére a kiskereskedők öt városban kirakatversenyt rendeznek. A verseny pontok szerint amelyik kirakat a legjobban tükrözi vissza a békéért folyó harc jelentőségét, az nyeri el az első díjat.

A dolgozók a megye területén számos felajánlást tettek a Békekongresszus tiszteletére. A többi között Jákimák János a csátaljai gépállomás traktorosa, aki egész évi tervét az elmúlt hét végéig 76 /hetvenhat/ százalékban teljesítette, vállalta, hogy tervét a Kongresszus napjára teljesíti. Farkas Péter traktoros elhatározta, hogy évi tervét a Békekongresszus napjára 70 /harmadikát/ százalékkal túlteljesíti.

Pest-megyében

a hét elején már megindult a gyakorlati előkészítő munka a Békekongresszus küldötteinek megválasztására. Már megtartották az első trékegyüléseket, amelyeken ismertették a Békekongresszus jelentőségét. A megyei dolgozók lelkesen készülnek a küldöttgyűlésekre. A küldöttek megválasztásának ünnepi gyűlésére színes kulturműsorokat rendeznek./MTI/

Tanári oklevelet szerzhetnek az általános iskolai tanítók

i Sr/Gné/HK FT Ni

Az általános iskolai tanítók a minisztérium tanácsa rendelete értelmében három év alatt tanári oklevelet szerezhettek. Ennek módja a következő: Három egymást követő nyáron hat-hat hetes bentlakásos tanfolyamon vesznek részt. A tanfolyamon kiadott útmutatás alapján évközben egyéni tanulást folytatnak. Az első év után az első, a második évben a következő alapvizsgát, míg a harmadik évi tanulás után tanári képesítő vizsgát tesznek. A képesítő vizsga sikeres letétele után általános iskolai tanári oklevelet kapnak. Ez egyenértékű a Pedagógiai Főiskola tanári oklevelével.

A tanfolyamon a részvétel díjtalan. Azok a tanítók, akik a tanári oklevelet megszerzik, ennek megfelelő besorolást nyernek./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950. október 25. — 7 óra 15 per

A csepeli új munkás-lakóházak előtt helyezik el az "Olvasó munkás" szobrot

i BT/Tom/Tom Bp FT Ni

November 1-ig küldi be négy kiváló szobrászunk - Mikus Sándor, Kisfaludy Stróbl Zsigmond, Farkas Aladár és Borsos Miklós - a Sztálin-szobor pályázatra készült pályaművét. A bírálóbizottság tíz nappal a beküldés után dönt. A díjnyertes szobrot Budapest egyik legszebb helyén állítják fel.

A Fővárosi Tanács népművelési osztálya gondoskodik a háborús sérüléseket szenvedett szobrok kijavításáról is. Méhány hét múlva elkészül a Vörösmarty szobor restaurálása. Hunyadi János erősen sérült szobrát - amelynek egyes részeit fénykép után kellett újra bronzba önteni - most már teljesen kijavították és rövidesen elhelyezik régi helyén, a Halászbástya alatt.

Még ebben az évben felállítják a Munkácsy-díjas Book András: "Olvasó munkás" című szobrát a csepeli új munkás-lakóházak előtt. /MTI/

7.5 millió tankönyv készült az új tanévre.

i Sr/HK/Tom VKM FT Ni

Az új tankönyvek használatának megkönnyítésére a nevelők számára tájékoztatókat készítettek.

Az 1950/51-es tanévre, a múlt évben kiadott tankönyvek számának kétszerese, 7.5 millió tankönyv készült el. A példányszám ilyen nagyarányú növekedése azt jelenti, hogy minden iskola-típust elláttak megfelelő tankönyvekkel. A tankönyvek az előző évhez viszonyítva olcsóbbak. Így például egy általános iskolai diák - aki az ötödik osztályban tanul - 22 forintért kapta kezhez összes tankönyveit. A gimnazisták 40-42 forintért vásárolhatták meg tankönyveiket.

A tankönyvek szedésében, nyomásában és füzési munkájában minden nagyobb budapesti és vidéki nyomda is részt vett. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950. október 25.

12 óra - perc

Jelentős ujitás az erdőgazdaságban a fapályás szállítóberendezés

i Szan/Mt/Mk Mi Bn

A II. Országos Ujitókiállítás mezőgazdasági részében helyet kaptak az erdőgazdaság terén alkalmazott jelentősebb ujitások is.

Igy benutatták Szabó István és Kovács Mihály a debreceni erdőgazdaság dolgozóinak egyik ujitását, a fapályás szállítóberendezést. A Tisza árterületén a nagy sár miatt szállítóeszközzel nem lehetett közlekedni. Az ujitással ezt a nehézséget kiküszöbölték. Az árterületen fatörzsekkel lerakott pályához elcsorogókerekes kocsiakat készítettek. Ezekkel a legrosszabb utviszonyok mellett is zavartalanul folyt a szállítás.

Egy ló egyszerre 40 méter fát tud elszállítani a kocsiakon. Azon a területen, ahol az ujitást bevezették, negyed év alatt 34.952 forintot takarítottak meg.

Szabó István és Kovács Mihály másik ujitásán a "Fúrge" motorkapát úgy alakították át, hogy a kapát a talaj szerkezete szerint lehet beállítani. A tengelyek a magnúvelésre kerülő növények magasságának és sortávolságának megfelelően cserélhetők. Motormagajtású kőszőrűkövel a helyszínen állítják a kapát. /MTI/

A nagybani és kicsinybani piaci

& Mk/Mk Bn Szukban árváltozás nincs. /MTI/

A Kőbányaipari Vállalat dolgozói az év végéig 67 ezer vagon kővel termelnek többet az előirányzatnál

i Szan/Mt/Mk NL Bn

A Kőbányaipari Vállalat dolgozói a tanácsváltások tisztelt tere indított munkaverseny eredményeként évi tervüket három nappal a tanácsváltások előtt, október 19.-én befejezték. Az elért eredmények után felajánlották, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára évi tervükön felül 17 ezer, az év végéig pedig újabb 50 ezer vagon kővet termelnek. /MTI/

L

MTI FÖLDALATTI HIREK

E. 18. kiadás

1950. október 25.

12 óra 5 perc

Billenőkocsis teherrauték, fővárosi villamosvasutak és helyérde-
kü vasutak szállítják majd a földalatti gyorsvasut alagútjából
kikerülő anyagot Lágymányosra

i. Ta./Mt. Mk. KÖM. HL. Bn.

A budapesti földalatti gyorsvasut építési során
több mint másfél millió köbméter földtömeget termelnek ki a főváros
utcai és házi alól. Ennek a hatalmas földtömegnek elszállítás
nagy feladatot elé állítja a vasutépítés tervezőit. Szem előtt tart-
ják, hogy az elszállított földmennyiség hasznos célt szolgáljon,
tehát a városfejlesztés szempontjaival összeegyeztessék, és
részlet fontos, hogy a legkisebb költséggel oldják meg az elszállít-
ás kérdését.

A földtömegek legnagyobb része Lágymányosra kerül.
A kitermelt földanyag olyan hatalmas mennyiségű, hogy egy három
méter magas, 5 méter széles, 100 kilométer hosszú töltést lehet-
né belőle építeni.

A munkahelyeken esillékbe, vagy szalagokra kerül
majd a kitermelt földanyag és nagyteljesítőképességű liftek szállítják a felszínre. Ezt a földanyagot azután oldalbillenős teherrautók a forgalmas utvonalakot elkerülve, a legrövidebb úton szállítják Lágymányosra. Céljukhoz érve a vezető egyetlen mozdulattal működésbe hozza a billenőszerkezetet és a földtömeget egy másodperc alatt kiküldi az alagútból. A legkorszerűbb billenőkocsik már nem is oldalra, hanem hátrafelé döntik az anyagot.

A földelszállítás hatalmas munkájához, a gépkocsik mellett, igénybe veszik majd a fővárosi villamosvasutakat, sőt a helyérdekü vasutakat is. Már elkészült a lágymányosi bekötő alagút terve is. A kitermelés pontjaihoz is bekötik majd a villamosvasut vonalait. Ha ezeket megépítették, oldalirányú villamos-teherrautók szállítják el majd a bekötött földanyagot.

Felmerült az a megoldás is, hogy a földanyag egy részét hajóval szállítsák el. A földalatti gyorsvasut duna-vonalához legközelebb eső kitermelési helyeken: a Kossuth Lajos-térenél és a Batthyány-térenél alkalmazhatják ezt a megoldást. Az uszályoknak mintegy 7 kilométeres utat kellene megtenniük, majd a jobb parton kötöznék ki, ahol a földanyagot ismét szállítószalaggal tudnák a feltöltés helyére továbbítani. Lágymányoson létesítik a földalatti vasut pítőinél kulturális helyiséget, sportpályát és klubhelyiséget is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950. október 25.

12. r. 10. perc

A szerszámgéptervezők feladatairól tartottak ankétot a Gép-
ipari Tudományos Egyesület szerszámgéptervezői

i BS/Gn3/Mk TP Gr

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségehez tartozó Gépipari Tudományos Egyesület szerszámgéptervezői csoportjának tagjai ankéton beszélték meg a tervezők feladatait.

A műszaki fejlesztési terv kihangsúlyozta, hogy az egész ipar területén elsőrendű feladatnak kell tekinteni, a gépisítést, a termelő folyamatok automatizálását - mondta Kovács Tibor, a Gépipari Tudományos Egyesület főtitkára. Szerszámgyártásunk az 1949 év megfelelő időszakának 159.5 százalékat érte el, ezzel a fejlődéssel azonban a tervezők még mindig nem elégedhetnek meg. A tervezőknek tehát a szerszámgyártás gyorsabb fejlődésének érdekében minden erőt latba kell vetniük.

Rékonyi Sebestyén László, a nehézipari minisztérium gépipari főosztályának helyettes vezetője előadásában rámutatott arra, hogy a felszabadulás óta a magyar mérnökök, technikusok és szakemberek előtt széles út nyílt meg: újat, jobbat szerkeszteni az egész magyar nép hasznára, a magyar nép érdekében, a szocializmus építésének szolgálatában. Elmondta, hogy számos új konstrukció tervei kerülnek megvalósulásra, mint például vasúti gondor, villamosmozdony, arató-eséplő kombájn, új típusú traktor, nagy méretű fűrészgép, új univerzális marógép, új nagyteljesítményű esztengopad, új kőelgyártó gépek, hajók, stb. A szerszámgyép szerkesztéssel foglalkozóknak elengedhetetlen feladata, hogy tanulmányozzák a szovjet gépisítési módszereket, a szovjet gépeket, a szovjet műszaki irodalmat.

Nógrádi Gyula, a VASAS szakszervezet nevében üdvözölte az ankétot. A Vasipari Kutató-Intézet nevében Frank László szólalt fel és ismertette a legújabb szovjet módszereket a gyorsforgácsolás követelményeinek is megfelelő géptervezésekről. Vapó László, a Klamator- és Gépgyár esztengályosa saját tapasztalataitól kiindulva, javaslatot tett az esztengopadok tervezésére. Pálvölgyi József, a Mintagyár marósa és Horniák Nándor, a Rákosi Művek kiváló munkás technikusai, a fizikai és az értelmiségi dolgozók együttes munkájáról és a komplex brigádokról tettek meg észrevételeiket.

Az ankét résztvevői határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a szerszámgyépszakemberek jövőbeni feladatait határozták meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1950. október 25.

12 óra / 5 perc

Berrits Lajos miniszter ötezer forint jutalomban részesítette a Dunai Vasmű öt kiváló mélyépítő dolgozóját

i Ta/Gné/Mk KÖM NL Bn

Berrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter az elmúlt napokban meglátogatta a Dunai Vasmű mélyépítési munkálatait végző Dunamenti Mélyépítő Vállalat központi munkatelepét és megtekintette a munkálatok menetét, gyors előrehaladását és kiváló műszaki megoldások teljesítését. A miniszter elismerése jeléül a helyszínen a Dunai Vasmű öt kiváló mélyépítő dolgozójának ezer-ezer forint jutalmat nyújtott át.

Jutalmat kapott Hidas Károly, aki pontos munkájával egyik legfőbb részese az eddigi munkálatok sikerének; Kátone József, aki a munkásszállók felépítésénél tűnt ki; Bakonyi Iván a tervprogram pontos betartásáért, Csomai Kálmán kiváló tervezéséért és Fazekas Pál az utépitési munkák jó műszaki kivitelezéséért részesült miniszteri elismerésben. /MTI/

Több millió forint évi megtakarítást jelent a textiliparban az új festék-visszanyerési eljárás

Di/Jné/Mk KIM BN

Lucza Lajos, a Pápai Textilgyár műszaki vezetője, többmillió forint évenkénti megtakarítást biztosító festék-visszanyerési újítást dolgozott ki.

A textiliparú egynevezett festékfűrdőkben festik a kivánt színre. Eddig a festőfűrdőkben az anyagok megfestése után még 10-30 százalék festék maradt. Ez a festékmennyiség, amely a múltban a kanálisba került, Lucza Lajos újítása révén teljes egészében visszanyerhető és újból felhasználható. A visszanyert festék teljesen egyenértékű az eredeti festékanyaggal. /MTI/

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

21. kiadás

1950. október 25.

12 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Bn A Meteorologiai Intézet jelenti október 25.-én, szerdán délben 12 orakor:

Emelkedik a hőmérséklet

Szarazföldünk északi, keleti és középső vidékeit továbbra is hideg légtömegek borítják. A Földközi-tenger nyugati medencéje felől azonban már nagy erővel törnek előre az enyhe léghullámok a Balkánon át és zaki, északkeleti irányban. Emiatt Olaszországban, Jugoszláviában, valamint az Alpok és Kárpátok környékén sok felé esik az eső.

Hazánkban kedden még csak a növekvő felhőzet jelezte az időjárás átalakulását. A hőmérséklet országsszerte 10-13, Kaposvárott és Keszthelyen 14 fokkal emelkedett. A felhőzet mérsékelte az éjszakai lehülést, de északkeleten még voltak fagyok. Miskolcon mínusz 3, a talaj közelében mínusz 6 fokot mértek. Az esti órákban a délnyugati mogyekben megindult az esőzés, amely ma délelőtt folyamán már csaknem az egész országra kiterjedt. Reggel hét óráig Kaposvárott 17, Somogyváron 16, Barcsen 15, Hahótán és Somogyszobon 13 mm esapadék hullott.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal alacsonyabb, a lecsapás napi középértéke 5.0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén szerdán 12 orakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt, később élénkebb délkeleti, déli szél. Erősen felhős idő, sokfelé eső. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. október 25.

12 óra 15 perc

A Pápai Városi Tanács népművelési munkaterve a pápai kulturélet fellendítésére

i Vid Bc/Gné/Mk FT Bn

Pápán a városi tanács végrehajtó bizottságának népművelési osztálya tervszerűen gondoskodik a kulturélet fellendítéséről.

Pápán nemrég avatták fel a Textilgyár kulturotthonát, s most a volt Jókai Filmszínház átalakításával központi kulturotthon is létesítenek a városban. Az épület rendbehozása és átalakítása társadalmi munkával még szeptemberben megkezdődött. Az új kulturotthonban előadó-, olvasó-, játéktér és könyvtár áll majd a dolgozók rendelkezésére.

A városi népművelési munkatervben szerepel nagy városi könyvtár létesítése.

A munkaterv szerint novemberben orosznyelvű kezdő és haladó nyelvtanfolyamok, természettudományos előadás-sorozatok kezdődnek a városban, s ugyanakkor tervezik a vetéltettképes előadások megkezdését is.

Vasárnaponként kulturesoportok keresik fel a járás községeit. A falujárásban legtovábbnyebben vesz részt a Pápai Textilgyár, a Dunántúli Szövőgyár, a Magasépítési Vv., a Városi Tanács dolgozóinak kulturesoportja, s a szakszervezeti fűvőszervezet. /MTI/

A közlekedési vállalatok november 7.-i munkafelajánlása

i Ta/Gné/Mk KÖM NL Bn

A Szegedi Postaműszaki Hivatal dolgozói vállalták, hogy november 7.-ig az idei évre előirányzott és még nem befejezett tervmunkájukat befejezik. Ennek során a környéken lévő öt állami gazdaság részére 12 km hosszú távbeszélő vonalat építenek és ezt távbeszélő állomást kapcsolnak be a forgalomba.

A Hidépítő Vv különböző munkahelyein dolgozók is megtették munkafelajánlásukat. A Dózsa György-utli aluljáró építkezésének dolgozói munkájuk határidejének megrövidítése mellett anyagtektonikai felajánlást is tettek azzal, hogy a munkahely első időszakban felhasznált aszfaltanyagot a második időszakban is felhasználják pótlás nélkül.

A költővárosi lakótelep csatornázási munkálatait végző dolgozók a kézilabda torna építésének két nappal előbb való befejezését írták elő.

† /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950. október 25.

13 óra — perc

/A közlekedési vállalatok....1.folyt./ i To/Gné/Mk KÖM NL B_n

A Hidépitő NV óbudai hajógyári munkahelyén dolgozók munkájuk befejezési határidejének 18 napos megrövidítését vállalták. Az előirányzott 66 köbméter zsaluzó deszka helyett a zsaluzást a Sztálin-hidnél felszabaduló, többször használt anyagból készítik el.

Az érdi munkahely dolgozói a földmunka határidejének egy hetes megrövidítésére tettek kötelezettséget, ezenkívül vállalták azt is, hogy a munkahelyen alkalmazott Sztalinyec fűkötőgép teljesítményét 50 százalékkal emelik. /MTI/

A Mátravidéki Erőmű népi demokráciánk alkotó készségének egyik legnagyobb létesítménye

TP/NG/Mk TP Ke Gp

Hároméves tervünk ideje alatt, öt éves tervünk első tíz hónapjában országunk többet fejlődött, mint a felszabadulás előtt ötven év alatt. Új nagyzerű létesítmények, üzemek teszik lehetővé, hogy az ország természeti kincsait a dolgozó nép szolgálatába állíthassuk.

A Mátravidéki Erőmű népi demokráciánk alkotó készségének egyik legnagyobb létesítménye. Az erőművet 1940-ban kezdték építeni, de az elmult rendszer tehetetlensége megnyilvánult az erőmű építésénél is. 1945-ig nem tudták üzembe helyezni. A felszabadulás után 1947-ben Pártunk irányításával a dolgozó nép vette kezébe az erőmű építésének ügyét. 1949 július 15-én üzembe helyezték az erőmű első gépegyységét. Ugyanakkor építették fel az erőművet a Patófi-bányával összekötő 5 kilométer hosszú drótkötőpályát, amely lehetővé teszi, hogy jelentőktelen szállítási költséggel a Patófi-bánya 1650 kalóriás, 45 százalékos víztartalma és 18 százalékos hamutartalma lignitjét gazdaságosan felhasználhassák iparunk céljaira. Ez azért olyan jelentős tény, mert drága szénünket takarítunk így meg és felhasználjuk a "csak 1200 éves" lignitet, amely olyan rosszminőségű, hogy nem fizetődik ki a szállítási költsége és csak a helyszínen való eltüzeléssel gazdaságos. A fűlig megkövesedett fadarabok, falevelék és kőzetekkel szennyezett lignit eltüzelésére a Ganz Hajógyár különlegesen nagy fűtőfelülettel rendelkező rostélyokat épített többemeléses kazánokkal együtt. A Mátrai Erőmű európai viszonylatban is hatalmas kazánjait döntő mélyben a hazai ipar állította elő.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950. október 25.

13 óra 35 perc

/A Mátraidéki Erőműfolyt./ TP/NG/Mk TP Gp

Különösen nagy fejlődésnek indult az erőmű építkezése öt éves tervünk első hónapjában. Junius hónapban már üzembehelyezték a 2. számú generátor-turbina egységet és még ebben az évben befejezik a 3. számú kazintelep építését. Ugyancsak ez év végére a 3. számú gépegység is elkészül.

Az erőmű gazdaságosságát nagymértékben emelte a Szörényi Ernő mérnök vezetésével működő ujitó komplex-brigád, amely Szabó II. Ferenc sztahanovista kazinfűtő közreműködésével célul tűzte maga elé, hogy a salakban maradt éghető anyagot is kihasználják. A salakban az éghető anyag a múltban 10-15 százalék volt, az ujitó komplex brigád elérte, hogy ma már csak 4-6 százalék éghető anyag kerül ki a salakkal együtt. A brigád tagjainak a munkája eredményeként az elmúlt napokban 4.42 százalékra csökkentették le a salak éghető anyagtartalmát.

A hatalmas erőművet a "vezénylő terem"-ből irányítják. A vezénylő terem az erőmű minden egyes gépegységével összekötve. Innen lehet irányítani a kapcsolóberendezéseket keresztül a generátorokat. A vezénylő asztalon van elhelyezve a távparancs-adó készülék, amonnan gombokkal lehet szabályozni a generátorok indítását, leállítását, párhuzamos kapcsolását, stb.

A Mátraidéki Erőmű jelentőségét emeli az a tény, hogy más célra nem használható anyagból, a lignitből a legnemesebb energiát, az elektromosságot termelik. Ezzel elérik azt, hogy megtakarítják a jobb szeneket a kohászat és más nemzetgazdaságilag fontos területek számára. A Mátraidéki Erőműnél az egy forint költséggel előállított áram segítségével ipari üzemeink 20-50 forint értékű iparcikkét tudnak előállítani. /MTI/

A "Szabad Német Ifjúság" című színes német dokumentumfilmét csütörtöktől az Uttörő-mozi is műsorára tűzi

i Ho/Jnó/Mk MOKÉP BT Ie

A Fáklya-mozi október 19.-én tűzte műsorára a DEFA első színes filmalkotását, a "Szabad Német Ifjúság"-ot, amely szín pompás jelenetekben örökíti meg a berlini ifjúsági találkozókat és bemutatja a demokratikus német ifjúság harcos békéskarátját. A film október 26.-tól, csütörtöktől az Uttörő-moziban is bemutatásra kerül. /MTI/

R

B 25. kiadás

1950. október 25.

13 óra 35 perc

Az Országos Magyar Mezőgazdasági-ipari Kísérleti Intézet kidolgozta a magyar műbélgyártás kémiai módszereit

i Di/Tom/Knó M. Is

Az Országos Magyar Mezőgazdasági-ipari Kísérleti Intézet a gyakorlati ipar számára végez kutatásokat, megkönnyítve az üzemek: fizikai és szellemi dolgozóinak munkáját.

Az intézet munkatársai kísérleteztek ki többek között azt is, hogy milyen gyümölcsfajták alkalmasak mélyhűtésre. A mélyhűtésre legalkalmasabb gyümölcsfajták kikeresése után azt is meg kellett állapítani, hogy milyen hőfok és lehűlés-sebesség a leggazdaságosabb az egyes gyümölcsfajtáknál. Mielőtt a Hirelite dolgozói hozzákezdenek egy gyümölcsfajta mélyhűtéséhez, megvizsgálják azt a Mezőgazdasági-ipari Kísérleti Intézet kísérleti mélyhűtő telepén. A kísérleti mélyhűtő telep a hároméves terv utolsó esztendejében épült. /

Jelentős eredményeket ért el a kísérleti intézet a folyékony gyümölcs gyártási technológiai újnak kidolgozásában is. Ez az eredmény igen jelentős dolgozó népünk életszínvonalának emelése szempontjából. A folyékony gyümölcs ugyanis könnyen emészthető formában és nagy mennyiségben őriz meg értékes tápanyagokat és vitaminokat.

Foglalkozik a kutató intézet a husipar problémáival is. Husiparunk szempontjából igen fontos a megfelelő mennyiségű bélnyersanyag biztosítása. Ezért dolgozta ki az intézet a magyar műbélgyártás kémiai módszereit. A magyar műbél állati hulladékból, inakból, a husiparban jól ismert, ugynevezett "flaxnik"-ből készül.

Jobb minőségű, mint az állati bél, szakítószilárdsága nagyobb. Most, miután kidolgozták a vegyi eljárás módszereit, sor kerül majd a gyártás-technológiai problémák megoldására.

Szovjet tapasztalatok alapján kidolgozták a kutató intézet munkatársai az állati vér felhasználásának kémiai módszerét is. A Szovjetunióban az állati vérből nagy fehérje-tartalmu, ize-sített, sűrített folyékony tápanyagot készítenek. Ez az úgynevezett "Hematogén", amelynek hazai előállításának módszerét, az Országos Magyar Mezőgazdasági-ipari Kísérleti Intézet dolgozta ki. /MTE/.

Általában az elvégzett laboratóriumi vizsgálatok alapján az intézet állapítja meg, hogy mely gyümölcs- és zöldségfajták a legalkalmasabbak tartósításra, konzervipari felhasználásra.

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1950. október 25.

Bőrszám 35 perc

Vizállásjelentés

& MK/MK Bn Az Országos Vizjelző Szolgálat jelentéi október 25.-én a. lben:

A Duna Barcs és Zimony között árad, másutt apad. Dunapente és Mohács között alacsony, másutt igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 9.5, Budapestnél 9, Mohácsnál 10 Celsius fok. mai dunai vízállások: Scharding 203 cm 11 %, Aschach 128 cm 7 %, Linz 129 cm 10 %, Strudan 167 cm 11 %, Kroms 188 cm 11 %, Bécs 164 cm 15 %, Pozsony 222 cm 17 %, Oroszvár 188 cm 17 %, Dunapente 279 cm 23 %, Gönyű 160 cm 22%, Komárom 190 cm 23 %, Esztergom 179 cm 22 %, Budapest 238 cm 23 %, Dunapentele 215 cm 27 %, Dunaföldvár 161 cm 26 %, Paks 222 cm 24 %, Baja 273 cm 23 %, Mohács 290 cm 22 %, Buzsán 112 cm 19 %, Apatin 140 cm 19 %, Gombos 126 cm 16 %, Ujvidék 56 cm 13 %, Zimony mínusz 10 cm 12 %. Céziumtöltés a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 19 dm, 1827-nél 20, 1825-nél 21, 1815-nél 20, 1804-nél 19.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 83 cm 3 %, Győrnel 162 cm 15 %, Dráva Barcsnál 66 cm 19 %.

A Tisza Piszafüredig apad, legjobb árad. Igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tisza-bacsánál 7, Tokajnál 8, Szolnoknál 8.7, Szegednél 9.8 Celsius fok.

mai tiszai vízállások: Tiszaabacs mínusz 42 cm 13 %, Vásárosnamény mínusz 83 cm 11 %, Tokaj mínusz 32 cm 15 %, Piszafüred mínusz 11 cm 19 %, Szolnok 6 cm 23 %, Csongrád mínusz 110 cm 19 %, Szeged mínusz 95 cm 15 %, Tisza 22 cm 15 %.

Czamos Csongernél mínusz 39 cm 8 %, Bodrog Sárosszékénél 101 cm 15 %, Sajó-Börzönénél 11 cm 6 %.

A Hernád Hidasnémetinél mínusz 10 cm 7 %. A Berettyó Berettyó ujfaluánál mínusz 148 cm 0 %. A Körös Körösszekénél mínusz 40 cm 9 %, Balányánál mínusz 26 cm 11 %, Békénél 8 cm 15 %, Győránál 254 cm 40 %.

Máron-Makonál mínusz 48 cm 2 %.

A Balaton Siófoknál 37 cm 17 %. Víz hőfok 9.

A Velencei-tó Acárdnál 64 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 210.

/MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950. október 25.

4 óra 10 perc

Megnyilt a Bartók Béla-zeneterem

t HA/Mt/Mk BT 1e

A Váci-utcai volt Pest-mozi helyiségében kedden este nyílt meg a Bartók Béla-zeneterem.

A zeneterem komoly hiányt pótol. Eddig nem volt olyan koncertteremünk, amelynek akusztikája igazán megfelelő lett volna szóló- és kamarazeneestek rendezésére. A volt Pest-mozi színpadát átalakították, a terem így alkalmasá vált a kisebb arányokat kívánó kamaramuzsika előadására, dal-, szonátaestek rendezésére.

A terem bérloje, a Muzsika Kongresszenyrendező Vállalat, emellett tervbevette zenepedagógiai tárgyu előadások, zenebemutatók rendezését a teremben, üzemi, vállalati kulturális feladatok számára.

A megnyitó eston Fischer Annie zongoraművész nő Beethoven szonátákat adott elő nagy sikerrel. /MTI/

A dolgozók kérésére esütörtöktől a "Berlin eleste" című szovjet filmrészlet mindkét részét játssza a Vörös Csillag filmszínház

i Ho/Jné/Mk MOKÉP FT 1e

A "Berlin eleste" című hatalmas szovjet színesfilm bemutatása óta a dolgozók részéről többször elhangzott olyan kérés, hogy a szovjet filmművészet e kiemelkedő alkotásának mindkét részét egy előadásban szeretnék látni. Legutóbb a Ganz Világmossági Gyár dolgozói adták kifejezést ennek a kívánságnak.

A MOKÉP a dolgozók kérésének elvetet téve október 26-tól, esütörtöktől a Vörös Csillag filmszínházban egy előadásban mutatja be a film első és második részét. Így az előadások hétköznap 5 és 8 órakor, vasárnap 1/2 3, 1/2 6 és 1/2 9 órakor kezdődnek. A jegyek ára a szokásos helyiár kétszerese. Csoportos látogatások esetén a kulturális feladatoknál továbbra is igényelhetők kedvezményes jegyek. A bérlettulajdonosok a film mindkét részéhez bevállalják szelvényüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

28. kiadás

1950. október 25.

14 óra 15 perc

Sikerült a Sztálin-híd teherpróbája - November 7.-én délelőtt adják át a hidat a forgalomnak.

t Ta-MP-SzÁ/Jné/Mk KÉM Ie

A Sztálin-híd építése a teljes befejezéshez ért, csupán kisebb mészolási munka, a lámpák felszerelése van még hátra. Kedden reggel megkezdték a híd teherpróbáját. Egyenként 20 tonna kőrakománnyal megrakott 30 darab vasuti kocsit kanyarított fel két villamosmozdony vezetésével a hídra, ezenkívül 10, egyenként 15 tonnás öntözőkocsival, - összesen mintegy 700 tonna súllyal - próbálták ki a híd teherbíró képességét. Husz hídnyílásnál tartottak teherpróbát, amely szerda délelőtt 10 órára sikeresen befejeződött. A hídlehajlás a megengedettnek mindössze 60 százalékat érte el. A 100 méteres nyílásnál például 3 centiméteres lehajlás helyett csak 5 centimétert hajlott meg a híd.

A teherpróbánál vezették be először Magyarországon azt a korszerű oszcillográfot, amely a híd lehajlásait, rezgéseit filmre veszi. A készüléket a Rákosi Mátya Művekben gyártották.

A hídon a villamosvilágítást közlekedik majd, 4-5 percenként a Váci-ut és a Vörösvári-ut között. Ezenkívül autóbussz is halad majd át a hídon, amely az Óbudai Fő-térről, a Hungária-úton keresztül az Üllői-utig közlekedik.

A Sztálin-híd felavatási ünnepségét november 7.-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója napján délelőtt 11 órakor tartják meg a pesti hídfőnél. Az ünnepséget Szóchy Károly, a híd Kossuth-díjas tervezője, a közlekedésiügyi minisztérium hídközvetlen vezetője nyitja meg, majd a dolgozók nevében Antal Lajos, a M. VAG hidépítői helyi párt-vezetője titkára beszél. Az ünnepi beszédet Bebrita Lajos, közlekedés- és postaügyi miniszter tartja. A fővárosi dolgozói nevében Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke veszi át a hidat. /MTI/

Statistika az életszínvonal emelkedéséről egy székesfehérvári általános iskolában

Vid Sr/Gné/Mk NM PT Ie

Székesfehérváron a Bajcsy Zsilinszky-téri általános iskola pedagógusai statisztikát készítettek az iskolába járó gyermekek szüleinek életszínvonal emelkedéséről. A statisztikai adatok a többi között mutatják, hogy az iskolába járó 232 tanuló közül 64-nek a szülei vásároltak rádiót, 32 család kerékpárt, hat szülő motorkerékpárt és husz szülő konyha- és szobabútort. A szülők közül 9-en vettek, vagy építettek házát és négy család vásárolt szőnyegot. /MTI/

B 29. kiadás

1950. október 25.

14 óra 30 perc

Az ajándékok a béke jelképei - Ajándékok a II. Országos Békekongresszusra

t D/Mt/Mk FT Bn

A magyar dolgozók lelkesedése, amellyel a II. Magyar Békekongresszusra készülnek, kifejezésre jut azokban az ajándékokban is, melyeket most ezer- és ezer szorgos kéz készít szerte az országban. Jelképei ezek az ajándékok a magyar nép békevágyának, harcoss békeakaratainak s elszánt elhatározásának, hogy minden erejével megvédi legdrágább kincsét: a békét.

A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsához nap mint nap érkeznek ezek az ajándékok az ország minden részéből. Szardán délben Nógrád-megye békebizottságának képviselői és az egri Dohánygyár dolgozóinak küldöttei nyújtották át ajándékaikat. Kupihar Józsefné és Földi Jánosné, a nógrád megyei békebizottság tagjai egész sereg ajándékot hoztak magukkal. A salgótarjáni Vasöntőde dolgozóiegy vasöntő-munkást ábrázoló szobrot készítettek. "Több termeléssel harcolunk a békéért" - hirdeti a szobron a felírás a gyár dolgozóinak, s minden magyar dolgozónak jelszavát. Ez a jelszó díszíti a salgótarjáni szénmedence dolgozóinak ajándékát is: egy csillát toló munkást ábrázoló szobrot. A zagyvölgyi Bánya-Gépgyár dolgozóiból készült miniatűr bányászlámpát, s egy piramis alakú talapzaton álló békegalambot küldtek ajándékkul a békekongresszus küldötteinek. A békés építőmunka eredményeként kivirágzó jólétet jelképezi a salgótarjáni Kiskereskedelmi NV dolgozóinak ajándéka: egy borsosár. Kazár és Vizslás községek dolgozó parasztnőjei népviseletbe öltöztetett babákat, Endrefalva M^{NSz} asszonyai pedig egy nagy szivalku párnát készítettek ajándékkul. A párnát fehér békegalamb díszíti. Elküldték ajándékaikat a romhányi Kerámia-gyár és a salgótarjáni Üveggyár dolgozói is, s szebbnél-szebb hímzett kendők tanuskodnak arról, hogy a megye dolgozó parasztnőjei egységesen felsorakoznak a békétörő oldalán.

Az egri Dohánygyár dolgozóinak küldöttei, Tóth Sándorné és Hanus Lászlóné békebizottsági tagok remekbe készült kazettát hoztak magukkal. A gyár dolgozóinak ajándékát ez a jelszó díszíti: "Harcos összefogással a békéért". Díszes okiratot is hoztak magukkal, amelyet a gyár valamennyi dolgozója aláírt. "Mi egri dohánygyári dolgozók, párttagok és pártontúlliek, szeretettel üdvözljük a kongresszus alkalmából a világ összes békeszerető dolgozóit. Tudjuk, hogy a békétörő összefogása a legerősebb csapat az imperialista rablókra

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. október 25.

15 óra 40 perc

/Az ajándékok a béke jelképei...folyt./ t D/Mt/Mk FT Bn

Ennek tudatában veszünk részt a munkaversenymozgalomban s tesz-
szük meg munkafelajnlásainkat, amelyekkel az új normák teltel-
jesítését, a termelés minőségének javítását és az anyagtakarékos-
ság fokozását kívánjuk elérni" - szól a gyár dolgozóinak ünnepé-
lyes fogadalmá.

Az ajándékokat a "Megvédjük a békét"- Mozgalom Or-
szágos Tanácsa nevében Minályfi Ernő és Horváth Richard vették
át. "Az alkotó munkának ezek a szebbnél-szebb termékei" - mondotta
Horváth Richard - jelképei a békének is. Mi biztosak vagyunk
ebben, hogy a béke erői legyőzhetetlenek és a béke ügye diadal-
maskodni fog". /MTI/

Százhusz termelőcsoporttag látogatta meg három csoportban a
II. Országos Ujító kiállítást

1 SJ/HI/Mk Mi Bn

A földmivelésügyi minisztérium rendezésében három
csoportban 120 tizes tag látogatta meg a II. Országos Ujító
kiállítást és anketokon beszéltek meg, hogyan hasznosítsák a
kiállításon szerzett tapasztalataikat, hogy ezzel újabb lendüle-
tet adjanak a termelőcsoportok ujítomozgalmának.

A legutóbbi anketon Majoros József, a kéttornyu-
laki termelőcsoport tagja felszólalásában elmondta: a kiállításon
meggyőződött arról, hogy az ipari munkásság sok új géppel, uji-
tással könnyíti meg a dolgozó parasztok munkáját. Olyan gépeket
is látott, amelyekre eddig nem is gondolt.

- Nekünk viszont az a kötelességünk - mondotta -
a munka közben szerzett tapasztalatainkat azonnal közölnünk
ujítási felelősünkkel, hogy így állandóan tökéletesíthessék
gépeinket.

Vas József, a vaskuti "Dózsa" termelőszövetkezet
dolgozója arról beszélt, hogy szövetkezetük földterülete ebben
az évben 753 holdról 2050 holdra emelkedett és így sok új gépet
alkalmazhatnak majd. A nagy parcellákon könnyen dolgozik majd az
eratókombájn, a 12 soros tengerivetőgép, a fűkaszálógép. Nyolcvan
holdas kertészetükben kifertődik a 12 soros aprómagvetőgép al-
kalmazása.

Nagy Máttyás, a soroksári "Vörös Október" termelő-
csoport tagja az ujító kiállításon győződött meg a talajjelen-
zés fontosságáról.

/folyt.köv.

L

M T I B E L F Ő D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. október 25.

14 óra 45 perc

/Százhusz termelőcsoporttag...folyt./ t SJ/HI/Mk M1 Bñ

Községükben 18 fele talaj van és ha a szakemberek útmutatása nyomán dolgoznak, nagyértékben emelni tudják terméseredményeiket. Több felszólaló hangsúlyozta, hogy az újító kiállítás előtt teljesen világossá, az erdősávok és füvesvetésvorgó fontosságára és itt ismerték fel új kulturnövényeink jelentőségét.

Az értékesítési részvevői beszéltek eddig elért eredményeikről és terveikről is. Józsa Lajos, a dömsői "Dózsa" termelőcsoport tagja elmondta, hogy egy fűkaszálógépet sikerül rizsaratógéppé átalakítani és így megkímélhetik a csoport dolgozóit a rizs sarlóval történő aratásától. Csizmadia János, a süttői "Vörös zászló" tisztes tagja egy paprika-ültetőgépet szerkesztett és kérte, hogy minél előbb vizsgálják meg újítását. Keszthelyi Imre, aki a szentendrei termelőcsoport kertészeti csoportjában dolgozik, beszélt arról, hogy a balterjes gazdálkodás bevezetésével mutatózó munkaterv alapján lakóközösségre új gépsített módszerrel dolgoztak a kertészetben. Az eddigi bolgár-rendszerű kikaparcellák helyett csak a föld hosszában húztak csatornákat. A vetés előtt kultivátorral művelik meg a talajt és a gép nyomára a csatornától bizonyos távolságokon beengedik a vizet. Így előzik meg a jó palántázás előkészítését.

A termelőcsoportok 120 dolgozója két napig tartózkodott Budapesten. Így emellett, hogy az újító kiállítás alapozásán tanulmányozták, maradt még idejük a Hórhorn-gyár megtekintésére is. Végignézték a traktorok készítését az öntődei munkától egészen a gépek festéséig. A gyár dolgozóinak készségesen megválaszták meg a termelőcsoportok újítóinak az egyes munkafolyamatok lényegét.

A csoporttagok megigérték, hogy átadják tapasztalataikat dolgozó társaiknak. Megyesi Ferenc, a kislángi tisztes tagja vállalta, hogy ezenyíngi járás 19 tisztes-jében beszámolót tart tapasztalatairól. /MTI/

H ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950. október 25.

14 óra 55 perc

Jutalmat kapnak a szállítási szerződéskötésben jó eredményt elért termelési felelősök

i SZÓVOSZ Szén Ml/Mk Bn

A tavaszi növényfélésegekre a hónap folyamán megindult a termelési szerződések kötése. A szerződéskötés biztosítja a dolgozó parasztság részére a nemesített vetőmagot, a műtrágyát; a szerződésesen termelt növényekért a szabad piaci árnál 10-15 százalékkal magasabb árat kap a dolgozó paraszt, ezenfelül a gépállomás is előnybe részesíti a szerződést kötött gazdákat.

A SZÓVOSZ kezdeményezésére az állam egymillió forintot oszt szét jutalomként a termelési szerződéskötésben jó munkát végzett termelési felelősök között. Jutalmat kapnak azok a termelési felelősök, akik 1950 júniustól a szövetkezet alkalmazásában mint jutalékos alkalmazottak állnak, jó munkájukkal kitüntek s a szövetkezetnél a lekötött szerződéses terület nem haladja meg a 300 holdat. Ahol 300 holdnál nagyobb területre kötnek szerződést, ott a termelési felelősöket a kollektív szerződés alapján jutalmazták. /MTI/

Nagyarányu lakásépítkezés Komárom-megyében

i Vid Bc/Dr/Mk BT Ia

Komárom-megyében nagyarányú lakásépítkezések folynak. Az almásfüzitői tímföldgyár mellett egészen új városrész épül. Eddig több mint 20 modern, kétemeletes épület készült el munkáslakásokkal. Az építkezések tovább folytatódnak. Tatabányán szeptemberben 300 családi házas új városrész építését kezdték meg, s megindultak a városi és megyei tanács székházának építkezési munkálatai is. Tárkány községben 15 családi ház építése áll befejezés előtt. Hatalmas tömbházakat építenek Oroszlány bányától peres ugyanitt megkezdték az orvosi rendelőintézet építését is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. október 25.

15 óra — perc

A polgári járás vezet Hajdu-Biharban a mélyszántásban

i Vid KE/Mk: Kő Mi Bn Debracén, október 25.

Az őszi vetés befejezése után Hajdu-Bihar-megye földjein az őszi mélyszántás munkáját végzik.

Ebben a munkában is a termelősoportok és az állami gazdaságok járnak az élen. Az ő példájukra a dolgozó parasztek közül is egyre többen fejezik be a mélyszántást.

Legjobb a polgári járás községei dolgoztak, amelyek 60 százaléknál tartanak. A vetési munkák nagy lendületét a hajduböszörményi dolgozó parasztek átvitték a mélyszántásra is, amelynek 37 százalékát végezték el a tanácsválasztás napjáig. /MTI/

Kiskunhalas dolgozói bennsőséges ünnep keretében emlékeztek meg a város felszabadulásának hatodik évfordulójáról

Vid Rnó/SzB/Mk Kj ST Ic Kiskunhalas, október 25.

Kiskunhalas dolgozói felszabadulásuk 6. évfordulóján október 23.-án ünnepség keretében emlékeztek meg a város felszabadulásáért folyó harcban elesett szovjet hősekről.

A hősök emlékművénél az ünnepi beszédet Kiszeli István MDP-titkár mondta. A beszéd után az MDP vezetősége, a közületek és a város dolgozói elhelyezték koszorúikat az emlékműre. /MTI/

A tanácsválasztások napján Borsod-megye újabb községei kaptak mozit

Vid kir Rnó/Mk Kj BT Ic Miskolc, október 25.

A tanácsválasztások napján október 22.-én vezették be Tiszaluc községbe a villanyvilágítást és ugyanakkor átadták a község dolgozóinak a mozit is. A moziavató ünnepélyen ott volt a falu apraja-nagyja. A megnyitó ünnepségen a "Berlin eleste" című szovjet filmet mutattak be hatalmas sikerrel.

Örömmel üdvözölte a moziavatót Szemoly: dolgozó parasztsága is. Vattán, a minden kulturális központtól távol eső kis borsodi faluban is mozit avattak vasárnap. A tanácsválasztások napján Borsod-megyében összesen 9 községben avattak mozit. /MTI/

VI BÉLFÖLDI HÍRLEK

B 34. kiadás

1950. október 25.

16 óra - 2 perc

A bányászati üzemek dolgozói többtermeléssel készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának méltó megünneplésére.

Ö i Vid BS/TI/MP: TP Ic

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára a bányászati dolgozók értékes munkafelajánlásokat tettek a termelés emelésére, a minőség megjavítására és a terv időelőtti teljesítésére.

A farsaslyuki

A bányászok, akik az "Előzetes" című versenyben az első helyen állnak, vállalták, hogy november 7.-ig befejezik 1950 évi tervüket és az év végéig terven felül 5000 vagon szenet termelnek. Az önköltséget egymillió forinttal csökkentik és a munkaversenyt úgy szervezik meg, hogy minden dolgozó, aki egy hónapnál régebben dolgozik a bányában, megkötötte a hosszulejratu versenyszerződést. A bányászok vállalásainak teljesítésének biztosítására a kovács-, a csillejavító- és a mozdonyjavító műhely dolgozói felajánlották, hogy a szerszámokat szállítóeszközökkel és szerszámokkal hiánytalanul állítják.

Dorogor

A 14-es akna bányászainak kihívására egyre nagyobb arányú felajánlási mozgalom bontakozik ki. Az akna dolgozói vállalták, hogy az évi tervüket november 27.-re befejezik és év végéig 17 ezer tonnával több szenet termelnek, mint az előirányzat. Felajánlották, hogy 130 köbméter bányafa és 320 kilo robbanóanyag megtakarításával 34 ezer forinttal csökkentik a termelési költséget.

A 14-es akna kezdeményezéséhez csatlakoztak az 1-es akna dolgozói is. Vállalták, hogy tervüket december 3.-án befejezik és év végéig 20 ezer tonna szennel többet termelnek, mint az előirányzat. November 7.-ig 10 ezer forintos anyagmegtakarítást vállaltak az 1-es akna bányászai.

Augusztai bányászati dolgozói az Októberi Forradalom évfordulóját a "molegcsákány" váltás bevezetésével ünneplik. Erőteljes felajánlást tett a 8-as akna n dolgozó Tölcsér István él-munkásváltó, aki vállalta, hogy négy-esillős napi előirányzatát hat esillőre teljesíti és munkamódszerét november 7.-ig három ifjúnak adja át.

/folyt.köv./

MTI BILÉRD I HIREK

B 35.ki d ís

1950. október 25.

16 óra 35 perc

/A bányüzemek dolgozói..... folyt./ Ö i Vid BS/Ti/Mk TP Io

A salgótarjáni

bányüzemek is többtermeléssel készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára.

A Rákosi-üzem bányászai november 7.-re teljesítik az évi tervelőirányzatukat. A Munkás-üzem dolgozói a Forradalom évfordulójára az egész üzem termelését tíz százalékkal emelik. Ennek a vállalásnak teljesítését az egyéni felajánlások biztosítják. /MTI/

A bodrogkereszturi "Dózsa" termelészövetkezetnek 400.000 forint tiszta jövedelmet hozott a szőlőtermelés

i VE/VE/Mk Mi Bn

Sok termelészövetkezeti csoport kötött az 1949/50-es gazdasági évben termelési szerződést gyümölcsre és szőlőre.

A bodrogkereszturi "Dózsa" termelészövetkezet például 62 hold szőlőjét kötötte le a szőlő 20 hektoliteres holdankénti átlagtermést szűretelt. Munkájukat jól megszervezték. A szőlő épolását időben, gondosan elvégezték. Különösen a női munkacsoport ért el szép eredményt a szőlőművelésben. Huzamosabb időn keresztül 130 százalégra teljesítette normáját. A termelészövetkezet közel 400.000 forint tiszta jövedelmet bevételezett az idei szőlőterméséből.

A tokaji "Kossuth" termelészövetkezeti csoport tagjai is szerződést kötöttek tizenöt hold szőlőtermésük leállítására. Minőségi bortermésük elérte holdanként a 16 hektolitert s a mustok cukortartalma 21-25 fokos volt.

Kétszáznyolcvan hektoliter 21 cukorfokos mustot szállítottak be a sátraljayhelyi "Vörös Csillag" termelőcsoport tagjai arról a 14 hold szőlőről, amire termelési szerződést kötöttek.

Az atárai "Petőfi" csoport 15 hold csomageszőlőre kötött termelési szerződést e így közel 200 négyzet méteres kiváló minőségű csomageszőlőt juttatott a dolgozók asztalára. Emellett 27 hold szőlő bortermését is lekötötte. Eddig közel 300 hektoliter 21 fokos cukortartalmu mustot szállítottak le a szerződésben előírt feltételek szerint. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás 1950 október 25. 16 óra 45 perc

A baranyai DeFOSz rádiójáradéka öt község jó munkát vezetett dolgozó parasztjainak

Vid Kó/Dr Mi Bn

P é c s , október 25.

A baranyamegyei DeFOSz az őszi mezőgazdasági munkák első részének kiváló elvégzéseért öt baranyai községnek ajánlódott rádiót. A szigetvári járásban Mozsro község, amely elsőnek vezetett a megyében az őszi vetéssel, kapta az első rádiót. Ezen kívül még négy község kap rádiójutalmat az őszi vetés lekorábbi befejezéseért. /MTI/

Helyrehozás

PG/Gné/Dr Mi Io

Mai B 5. kiadásunk első híreinek címében nem 18.000 hanem 18.800 /tizennyolcezernyolcszáz/ hold irando.

A határjárás Baranyában előrelendíti az őszi munkákat

Vid Kó/Dr Mi Bn

P é c s , október 25.

Az őszi vetések idejekorán való elvégzésének sikeréhez nagy mértékben hozzájárult a járási tanács mezőgazdasági osztályainak jó munkája is.

Előrevittek a munkát Baranyában a határjárások, az egymással versenyző községek kölcsönös látogatásai. Ezek során a dolgozó parasztok maguk figyelmeztették társaikat a lemaradásra és annak veszélyére. Beleplezték azokat a kulákokat, akik vagy a kukoricaszárat nem hordták még be, vagy a vetéssel nem végeztek. Különösen a sellyei és a siklói járásban volt eredményes a határjárás. Mult vasárnap például a sellyei járásban lévő Lajos-Ényán már a határjárás napjának délutánján betakarították a még kinnmaradt kukoricaszárat. /MTI/

B 37 kiadás

1950 október 25.

16 óra 45 perc

A szovjet tapasztalatok felhasználásával a nehézipari minisztérium intézményesen gondoskodik a III. Újító Kiállítás anyagának széleskörű alkalmazásáról

TP/Dr. NIM. Ie

Ujítási technikák hatalmas fejlődése ellenére tapasztalható, hogy az egyes üzemekben gyakorlatba vitt ujítások nem válnak az egész ipar közkinccsévé. Csak igen csekély azoknak az ujításoknak száma, amelyeket az üzemek szélesebb körben alkalmaztak.

A szovjet sztahnovisták magyarországi látogatása során bőséges tapasztalatot bocsátottak rendelkezésünkre arra vonatkozóan is, hogy a szovjet dolgozók miként veszik át az egyes gyárakban alkalmazott és bevált ujításokat. A szovjet sztahnovisták útmutatásai alapján a Nehézipari Minisztérium most minden iparág főosztályán egy-egy szakértő-bizottságot hoz létre, amely átvizsgálja az Újító Kiállításon szereplő nehézipari jellegű ujításokat. A bizottság megállapítja, hogy ezeket az ujításokat egy iparágon belül hol lehet hasznosítani. A bizottság gondoskodik arról is, hogy az ujítások az üzemek döntő többségében valóban alkalmazásba kerüljenek.

Az ujítások fokozott mértékű felhasználása nemcsak az Újítási Kiállításon bemutatott ujításokra vonatkozik, hanem napról-napra szervezetteren gondoskodik az elfeledett javakról a széleskörű alkalmazásáról. /MTI/

Helyrehozás

Dr. Ie

Mai B 29 kiadásunk híreinek címe helyesen: Az ajándékok a béke jelképei - Ajándékok a II. Magyar Békekongresszusra.

K

Megkezdte Csepelen munkamódszer-bemutatóját a Makszimenko sztahnovista kőműves-brigád.

t NL/HK/Dr Io

Szerdán reggel a csepeli kislakásépítkezésen megkezdte magyarországi munkamódszer-bemutató sorozatát a "Makszimenko sztahnovista kőműves-brigád, amelynek tagjai a világ legfejlettebb építőiparának feladási módszerével ismertetik meg a legjobb magyar sztahnosivtákat. Az élénjáró tapasztalatokat átvevő magyar dolgozókat tapasztalataikat átadják majd a magyar építőipar többi dolgozóinak is.

A csepeli munkamódszer-bemutatóban a budapesti magasépítési vállalatok 42 sztahnovistája vesz részt, köztük az első magyar sztahnovista, Pozsonyi Koltán. A csepeli bemutató után a kiváló szovjet kőművesek ellátogatnak az ország több nagyfontosságú építkezésére is, ahol szintén többnapos munkabemutatókat adnak át fejlett módszereiket a magyar dolgozóknak. A csepeli bemutatót meglátogatta Ronai Sándor a Népköztársaság Minőki Tanácsának elnöke, Sándor László építésügyi miniszter, Frieszöl József, közlekedés- és postaügyi államtitkár, Szijjártó Lajos építésügyi államtitkár, Köböl József, az Építő-, Építőanyag- és Faipari Dolgozók Szakszervezetének főtábornoka, valamint Fűrök János a szakszervezet elnöke.

A szovjet sztahnovista feladási módszer bemutatása előtt az építkezés dolgozóinak kultúrteremben elméleti sztahnovista oktatást tartottak. Makszimenko elmondotta, hogy a gépesítés hatalmas arányú fejlesztésével hogyan szabaddította fel a Szovjetunió dolgozóit, köztük az építőipar munkásait, a nehéz testi munkák vezése alól. Ezután Kujev - tételesorok különböző kötési módszereit mutatta be, majd a magyar és szovjet sztahnovisták kimondták az építkezésen, hogy gyakorlatban mutassák, illetve ismerjék meg a legjobb feladási módszert.

A munkamódszer-bemutatót ünnepesen zárta meg. Sándor László miniszter az építőmunkások melegen szeretettel és üdvözlését tolmácsolta a szovjet sztahnovistáknak.

- Nagy hálával tartozunk Sztálin és Rákosi elvtársaknak - mondotta -, hogy lehetővé tették számunkra a szovjet építőipar fejlett munkamódszereinek megismerését.

- El kell érünk - folytatta - hogy a jövő év első hónapjában már minden nagy építkezésen alkalmazzuk ezt a kiváló munkamódszert. A mi munkánkban még sok hiba mutatkozik és éppen ezeknek az építési eljárásoknak a bevezetésével küszöbölhetjük ki ezeket. Így teljesíthetjük majd feladatunkat: az építkezések költségeinek tíz százalékos csökkentését.

/folyt.köv./

R

/Munkások a Csopóln. . . .1. folyt./ ML/HE/Dr. I.

A miniszter szavaira Romanov szovjet mérnök és Makszimenko válaszoltak. A Szovjetunio munkási és sztahanovistái nevében üdvözölték az építkezés dolgozóit.

- Minden tudásunkkal ezen leszünk, hogy minél jobb eredményt érünk el azokkal az építési módszerekkel, amelyek alkalmazásával jelentős mértékben meggyorsíthatjuk az építkezések idejét. Arra kérünk benneteket, hogy ezeket fejlesszétek tovább és adjátok át minél több magyar építőipari munkásnak, hogy ezek segítségével idő előtt fejezhessék be öt éves tervük építkezési programját.

Ezután Kóbbel Jozsef köszöntötte a szovjet vendégeket, majd a munkamódszerátvevők nevében Elek Mária sztahanovista közműves tett ígéretet arra, hogy a szovjet felzási módszerek elsajátítása után tapasztalataikat átadják dolgozó társaiknak is.

Az ünnepség után munkához láttak a szovjet és a magyar sztahanovisták. Az új módszerrel, a folyamatos, szelgszerű felzással kezdtek meg az építést. A fal rakásánál elől egy háromtagú bricád halad, amelynek tagjai a fal külső sorát építik. Az épülő új munkásterület felére Makszimenko önti fel a habarcsot és ő helyezi el rajta az első tégladarabot is. Egy dolgozó elötte habarcsot terít, míg egy másik közéül a falra rakja a téglát. Utánuk egy újabb háromtagú bricád következik, amelyik hasonló módszerrel a fal belső téglásorát helyezi el. Ezt a bricádot egy beredmunkás követi, aki a két téglásor közötti részt tölti ki hulladék tégladarabokkal. A fal k sarkait a bricád egy külön tag készíti, míg a mérőszinor feszítéset egy másik dolgozó végzi.

-egy-egy ilyen nagy bricádot - ha megfelelő a munkafelület - 10-15 méternyi távolságban újabb bricádok követhetnek. Mivel a falat nem részlegenként, hanem soronként körbe építik, biztosítják a folyamatos munkamenetet.

A szovjet sztahanovisták a felzásnál hat új, nálunk eddig ismeretlen szereszmot alkalmaznak. Ezeket a munkásműtató előtt megfelelő mennyiségben begyártották és, így a magyar dolgozók is már ezekkel kezdhettek hozzá a munkához. A Makszimenko-féle közműveskanál erős fémlemezbol készül és egyik oldalát kiölecsatlik. A felzás közben a téglák vérehez ezal húzzák a habarcsot, de ez kanál egyben helyettesíti a kalapácsot is, mert élcs felével ketté lehet vágni a téglát.

A habarcsot nagy terítövödörrel öntik a falra, amelynek tartalmá 4-5 szór nagyobb a nálunk használt habarcs terítőnél. Az építkezéshez a habarcsot nem külön sarolyával hordják, hanem a Makszimenko által szerkesztett talicskával. Ezzel nemcsak könnyebb a szállítás, hanem jelentős anyagmegtakarítást is érnek el. A talicskából ugyanis, miután a munkahelyre viszik a habarcsot nem kell átlopólni a habarcsot a helyre, hanem mindjárt től dolgoznak. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30 kiadás 1950 október 25. 17 or-45 perc

/Működésdöntés Csepelen. . . 2 folyt./ NL/Dr Is

A mérőszinor kifeszítésére szánten külön szerkezetet alkalmaznak. A fal szerkezetére szinorfeszítőket helyeznek és ezekre 10-12l mozgatható kapcsokat szerelnek, amelyekre a szinort rögzítik. Így nem kell állandóan minden sor után mérni a magasságot, hanem a téglák szélessegeinek megfelelően egy-egy sor fölrakása után csupán feljebb tolják a szinort tartó kapcsokat.

Az építkezésnél kiküszöbölik a fabakok alkalmazását is az lepcső és vasvázis állvánnyal dolgoznak. Ezt a fal növelésével a lepcsőfókókra helyezett pallódesszakkal percek alatt magasztaltják. Új módszer az is, hogy a Szovjetuniótól kapott habarcsellítón keresztül a habarcsot közvetlenül a munkahelyen épített nagy tartályba nyomatják. A habarcs-szállító talicskát csak a tartály alá kell helyezni és a nyíláson keresztül néhány perc alatt megtelik habarccsal a talicska.

Az építkezésen a Makszimenko-bricád többnapos munkabemutatót tart. Minden nap kiértékelik az elvégzett munka eredményeit és hiányosságait és a magyar sztáhanovistákkal közösen beszélnek meg a következő nap feladatait. A szovjet sztáhanovisták munkamódszeréről dokument-filmfelvételt készítenek, amelyet olyan kisebb munkahelyek dolgozóinak mutatnak majd be, ahová nem látogatnak el a szovjet építőipar legjobbjai. Így minden magyar építőipari dolgozó rövid időn belül megismerkedhet a Makszimenko-bricád egyszerű módszerével, helyes munkaszervezéssel és anyagcszálkodásával. /MFI/

Nagyjelentőségű kezdeményezés indult a földművesszövetkezetek között a terménybogyújtás befejezése érdekében

k SzVOSZ § PG/Dr Mi 11

Földművesszövetkezeteink vállalták, hogy a Béke Világ kongresszus ünnepére befejezik a terménybogyújtást. Jó munkájukkal akarják bebizonyítani, hogy harcra való békének. Félre adták nem ismerve vezzik a felvilágosító munkát a terménybogyújtás sikeres befejezése érdekében, hogy meltekepen ünnepelhessek a világ összes békeszerető dolgozóival együtt a Béke Hívei II. Világkongresszusának napját.

A kunszentmiklósi földművesszövetkezet igazgatósága arról ad hírt, hogy befejezték a terménybogyújtási úttervet. A földművesszövetkezet vezetősége, aktívái és alkalmazottai felvilágosító munkájának eredményeként a dolgozó parasztok október 22-re, a Földcsúszások ünnepére beszállították felesleges terményüket a földművesszövetkezet raktárába. /folyt.köv. /

B 41 kiadás 1959 október 25. 17 óra 55 perc

/Nagyjelentőségű hazai menedzsis. . . folyt./ PG/Dr Mi Ni

A kenyérgabonánál jelentős túlteljesítésűt van. Az árpa és zab be-
gyűjtésénél mutatkozik egy kis lemaradás, de az aktívok és alkalm-
szottek további jó felvilágosító munkájukkal biztosítják, hogy a
Béke Vilákkongresszus ünnepére az ezen a terén mutakozó lemaradá-
sukat feltétlenül behozzák.

A fővárosi főművelőszövetkezet is befejezte a ter-
ménybe gyűjtést a Béke Vilákkongresszusra. A begyűjtés sikere érde-
kben végzett munkájuk új lendületét mutatja, hogy néhány nap alatt
2.182 mézsa terményt gyűjtöttek be. /MFI/

Eddig csaknem hat millió liter szabad tejrre kötött szállítási szer-
ződést dolgozó parasztházak a földművelőszövetkezeteken keresztül

k SzóVOSz & PG/Dr Ni

A Csongrád-megyei Székhelyen, új tanyaközpont földművelő-
szövetkezetek tejszállító, id. Kun István kezdeményezésére tejszál-
lítási szerződésverseny indult. A versenyben részt vesznek
a szövetkezeti aktívok, tejszállítók, tejszemlék, maguk a földmű-
velőszövetkezetek és a SzóVOSz tanyaközpontjai. A verseny állása
jelenleg: a megyék közül Szolnok megye az első, előirányzatát
144.5 százalékkal teljesítette. A második Kál-megye 100.3 százalé-
kkal, harmadik Pest megye 98.1 százalékkal.

- Legnagyobb eredménnyel szereplő megyék: Nógrád
megye, Borsod megye és Veszprém megye.

A földművelőszövetkezetek között az első helyet Tápió-
szőlő tartja, előirányzatát 1.200 százalékkal teljesítve. A versenyt
elindító Székhelyen jelenleg 302.8 százalékkal a második, harmad-
dik Tápiószentmárton 264.8 százalékos teljesítéssel.

A népnyelők és tejszemlék között az első helyet
Kerekes Gyula földművelőszövetkezeti tejszemlék tartja,
25.780 literes teljesítéssel. Rajár utca, a tabáni földművelő-
szövetkezet tejszemléke a második 15.855 literrel. A harmadik Ker-
tesz Imre földművelőszövetkezet 11.345 liter szállítási szerződés-
re kötött tejszállítással.

Eddig a legtöbbet kötő dolgozó paraszti házas
János szentmártonkúti lakos aki egy tehénjuttat 290 liter tej-
re kötött szállítási szerződést. A két tehénes dolgozó parasztek
közül Gal János /negy holdas/ az első, 1.335 liter szerződött sza-
badtejjel.

A dolgozó parasztek örömmel kötik szabad tejrre szer-
ződést, mert nagy előny számukra, hogy minden liter szerződéssel le-
kötött és leszállított szabad tejükért 10 fillérrel többet kapnak,
a hivatalos napi árnál. Eddig csaknem hat millió liter szabad tejrre
kötött szállítási szerződést dolgozó parasztházak a földművelő-
szövetkezeteken keresztül. /MFI/

M T I B E N T Ő L D I H I R E K

B 42 kiadás

1952. október 25.

84 óra 55 perc

Soronkövetkező feladat: a mélyszántás gyors és jóminőségű elvégzése

k HM Jné MI KF

Dolgozó parasztságunk előtt most az a feladat áll, hogy az őszi folyamán, de legkésőbb a minisztertanácsi határozatban előírt határidőre, december 15-ig befejezze az őszi mélyszántást. A mélyszántás végzésénél különös tekintettel kell lenni a minőségre. A mélyszántással nemcsak a jövő évi terméseredmények növelését segítjük elő, de az kihatással van a következő évek termésátlagára is. A mélyszántással újabb termőrétegeket vonunk be a termelésbe, mert a réteg vastagságát az őszi szántás mélységének állandó fokozásával növeljük. A mélyszántásnál tekintettel kell lenni a következő évben vetendő növényekre, azok tápanyag és talajigényére. Elsősorban a cukorrépa és gyapot, de a többi trágyát igénylő növény alá is sürgősen ki kell hordani a trágyát és alá kell szántani.

A mélyszántás sikeres elvégzése érdekében elsősorban a gépi eszköz teljes kihasználásáról kell gondoskodni. E mellett mindenütt ki kell használni a meglévő fogatos eszközöket is.

A dolgozó parasztság már hozzá is látott az őszi mélyszántáshoz, sőt vannak már olyan termelőszövetkezetek, amelyek végeztek is ezzel a talajmunkával. Így Nógrád megyében a közvárdi "Petőfi", a pápai "Isdánov" és az erdőtarcai "Szabadság" termelőszövetkezetek fejezték be a gépállomások traktorainak igénybevételével a mélyszántást. Befejezte ezt amúgy az idén alakult mátramindszenti "Alkotmány" tisztes is. A termelőszövetkezetek általában a mélyszántás 60 százalékát már elvégezték, s így az állami gazdaságokat is megelőzték, amelyek 45 százalékánál tartanak. Nógrád megyében a mélyszántást 29 százalékig végezték el, a balassagyarmati járás dolgozó parasztsága 35 százalékos teljesítéssel jár az élen a járások közt. A rótsági járásban azonban lemaradás tapasztalható, mert még csak 18 százalékánál tartanak.

Vas megyében a collidomölki járás dolgozó parasztjai 16, a termelőszövetkezetek pedig 56 százalékban végezték el a mélyszántást. Még ennél is jobb példát mutatnak a vastári járás termelőszövetkezetei, ahol a mélyszántás 60 százalékánál tartanak. A felvilágosító munka megjavításával el kell érni, hogy az egyénileg gazdálkodók is nálánál nagyobb eredményt érjenek el.

Bala megyében az állami gazdaságok mutatnak példát, amelyek 75 százalékánál tartanak az őszi mélyszántás végzésében, sőt van a megyének két olyan községe - Bak és Botfa -, amelyek dolgozó parasztsága a tanácsválasztások napjára befejezte az őszi mélyszántást is. Megyei viszonylatban még 20 százalékánál tartanak. Ezt az eredményt a gépek jobb kihasználásával, az igoró helyes előszántásával, valamint a dolgozó parasztság felvilágosításával kell növelni. /MTE/

M T I B E L F Ö L T I H I R E K

F 43 kiadás

1950. október 25.

14 óra 05 perc

Szombaton tartja újjáalakuló közgyűlését a Természettudományi Társulat

NM & Jné BT IE

A Magyar Természettudományi Társulat október 23-án, szombaton fél 9 órakor tartja újjáalakuló közgyűlését a Társulat új előadót-terében. /VIII.kor. Vas-utca 2/c./. A közgyűlés foglalkozik a Társulat eddig végzett munkájának eredményeivel, a természettudományos ismeretterjesztés feladataival, új alapszabály elfogadásával és az új vezetőség megválasztásával. Az elnöki megnyitőt Csűrös Eoltán egyetemi tanár tartja. A természettudományos propaganda feladatairól Mőd Aladár tart előadást. A közgyűlést Homok Dezső, a népművelési minisztérium csoportfőnökének zárószava fejezi be. /MTI/

Husz hangverseny a Szovjet Zenai Hét műsorában

SzP/Jné IE

November elsőjén kezdődik a magyar rádió Szovjet Zenai Hete. Az ünnepi hét műsorában részben szovjet, részben magyar művészek előadásában halljuk orosz és szovjet szerzők műveit. November 1. és 8. között 20 ünnepi hangversenyt hallunk a Kossuth és a Petőfi adó műsorán. 12 hangverseny hangfelvételen érkezett meg Moszkvából. Ezek sorában találjuk többek között Sztálin-díjas szerzők műveit, a szovjet köztársaságok zenei szépirodalmi alkotásait, kantátákat, kamaraműveket, opera- és balettrészleteket. 8 hangversenyt magyar művészek adnak elő. Így a Rádiózenekar tolmácsolja az ünnepi megnyitó-hangversenyen Szathurboszkij Ede közreműködésével Hacsaturján hangversenyét, valamint Sosztákovics V. Szimfóniáját. A továbbiakban orosz zenei műveket, Blanter-estét, kamaraműveket és szovjet tánczenét hallunk magyar előadásban. A november 8-i záróhangversenyt is a Rádiózenekar adja, amikor a rádiózenekar közreműködésével három új szovjet mű bemutatására is sor kerül. A hangversenyeket a szovjet zenéről szóló előadások egészítik ki. Az ünnepi hét kiemelkedő napja lesz november 5-6, vasárnap, amikor déltől késő estig hét hangversenyt és egy előadást közvetít a Kossuth és a Petőfi adó a Szovjet Zenai Hét keretében. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44 kiadás 1950. október 25. 19 óra — perc

Háromtagú küldöttség jön a Szovjetunióból a II. Magyar Békekongresszusra

KI/HK MI NI

Nyikolaj Tyihonov, a Szovjetunió Békevédelmi Bizottságának elnöke az alábbi táviratban mondott köszönetet a "Béke Hívei" II. Összszövetségi Konferenciájára küldött üdvözlletért.

"Megvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsának, Budapest. Kedves Barátain! A Béke Hívei II. Összszövetségi Konferenciája Elnökségének megbízásából forron megköszönjük az Önök baráti üdvözlletét. Kivánunk új nagy sikereket a világ tartós békéjének megvédéséért folytatott harcukhoz. Moszkva, 1950. október 24-én. Baráti üdvözllettel Nyikolaj Tyihonov."

A "Megvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsának az alábbi táviratban jelentette be Nyikolaj Tyihonov a szovjet küldöttség részvételét a II. Magyar Békekongresszuson:

"Szívvel köszönjük az Önök szeretetteljes meghívását, hogy vegyünk részt a magyar békekongresszus munkájában.

Háromtagú szovjet delegációt küldünk kongresszusukra. Sok sikert kívánunk kongresszusukhoz és az előkészítő munkához." Moszkva, 1950. október 24. Forró üdvözllettel Nyikolaj Tyihonov."

/MTI/

A terménybegyűjtés hírei

k Belker § HK MI NI

A következő új eredmények születtek a begyűjtésben:

Fejér megye

A takarmánygabonabegyűjtésben a bicskei járás vezet 85 /nyolcvanöt/ százalékos beadással, a leggyengébb a fehérvári járás 40 /negyven/ százalékos teljesítéssel. A községek közül legjobb Máty, 178 /százhetvennyolc/ százalékos teljesítéssel. Legjobban teljesítő egyénileg dolgozó parasztok: özv. Krizner Istváné Besenyő 205 /kétszázöt/ és Albert János Vajta 115 /száztizenhárom/ százalékos teljesítéssel.

24 %/ A burgonyabeadást legjobban a sárbogárdi járás teljesítette. Leggyengébb a bicskei járás. A községek közül a legszebb eredményt Lajoskomárom érte el 75 /hetvenöt/ százalékos beadással. Szár, Nagylót és Pázmánd még egy százalékot sem teljesítettek.

/Folyt.köv./

M T I B N L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1950. október 25. 19 óra 5 perc

/A terménybegyűjtés hírei 1. folyt./ k Belker § III. Li Ni

A legjobban teljesítő dolgozó parasztoi Ferjesi Balázs Pusztaszabolcs 110 /száztíz/, Takács Nándor Pusztaszabolcs 108 /száznoyo/ és Kolonics Imre Mor száz százalékos beadással.

A kukoricabegyűjtésben az adonyi járás vezet 32 /harminckét/ százalékos teljesítéssel. A leggyengébb a tihervári járás 16 /tizenhat/ százalékkal. A községek közül Nagyveleg adott be legtöbbet, 185 /száznoyolevanöt/ százalékot. Fehérváresurgó 83 /nyolcvanhárom/ százalékot adott be. Szár és Csókakökö községek beadási kötelezettségüknek csak kis százalékát teljesítették, mert itt az átvétel nem volt megszervezve. A kukoricabeadásban szép eredményt ért el Pásztor Kálmán pusztaszabolcsi dolgozó paraszt 178 /százhetvennyoyo/ százalékos beadással.

Nógrád megye

árpaelőirányzatát október 10-ig A+B jegyre

62.3 /hatvankét egész három/ százaléokban, C jegyre 20.1 /husz egész egy/ százaléokban, zab előirányzatát A+B jegyre 65 /hatvanöt/ százaléokban, C jegyre 4 /négy/ százaléokban teljesítette. A kukoricabeadás A+B jegyre 13.1 /tizenhárom egész egy/ százalékon, C jegyre 3.5 /három egész öt/ százalékon áll. Szénából A+B jegyre 85 /nyolcvanöt/ százalékot, C jegyre 4 /négy/ százalékot, burgonyából A+B jegyre 16.2 /tizenhat egész két/ százalékot, C jegyre 6 /hat/ százalékot adtak be.

Heves megye

A megye takarmánygabona-beadási előirányzatát 45 /negyvenöt/ százalékra, kukorica beadási előirányzatát 15 /tizenöt/ százalékra, burgonyabeadási előirányzatát 14.7 /tizennégy egész hét/ százalékra, a szalastakarmányt pedig 34.2 /harmincnégy egész két/ százalékra teljesítette eddig.

Takarmánybegyűjtésben Heréd 207 /kétszázhet/, Zaránk 208 /kétszáznyoyo/, Tarnaméra 201 /kétszázegy/, Zagyvaszántó 172 /százhetvenkét/ százalékot ért el. Sarud, Kápolna és Tódebrő takarmánygabonabeadási kötelezettségét csupán 12 - 12 /tizenkét - tizenkét/ százaléokban teljesítette.

Veszprém megye

a burgonyabeadáást 41.85 /negyvenegy egész nyolcvanhárom/ százalékra teljesítette. A járások versenyében a pápai az első 102 /százkét/ százalékos teljesítéssel. A devecseri járás 98.5 /kilencvennyoyo egész öt/, a sümegi 94 /kilencvennégy/, a zirci járás pedig 94 /kilencvennégy/ százalékot teljesített. Utolsó helyen áll a tapolcai járás 74 /hetvennégy/ százalékos teljesítéssel.

/Folyt.köv./

B 46 kiadás

1950. október 25.

18 óra 40 perc

/A terménybegyűjtés hírei 2. folyt./ Belker § HK Mi Ni

Kéri József ötholdas pápateszéri dolgozó paraszt 260 /kétszázhatvan/ százalékos adót be kukoricából. Ugyancsak Pápateszér községben Tóth Ignác dolgozó paraszt szénabeadását 152 /százötvenkét/ százalékra teljesítette.

A burgonyabeadásban kiemelkedik Bolla Mihály dolgozó paraszt, aki burgonyabeadását 208 /kétszáznyolc/ százalékban teljesítette. Gécse községben Kovács Imre 200 /kétszáz/, Lábadi Gyula 124 /százhuszonnégy/ százalékban teljesítette takarmánybeadási kötelezettségét. Ugyanitt Kulcsár József 300 /háromszáz/ százalékos tét eléget burgonyabeadási kötelezettségének.

Veszprém megyében Borzavár község; a megye valamennyi községét burgonyabeadási versenyre hívta ki. A verseny feltétele az volt, hogy 150 /százötven/ százalékra teljesítik a burgonyabeadási kötelezettséget. Borzavár község már október 21-én túlhaladta a 150 /százötven/ százalékos beadást. Kiváló eredményt mutat fel a burgonyabeadás teljesítésében a zirci járás is, amely a legutóbbi hét folyamán 53 /ötvenhárom/ vagon burgonyát adott be. /MTI/

Az OMB határozata a havi bérelszámolás és bérfizetésére való áttérésről

NM. & Jné/IK 13

Az Országos Munkabér Bizottság hivatalos lapja közli az OMB határozatát a havibér-elszámolás és bérfizetés rendszerére való áttérésről. A határozat hatálya alá tartoznak az állami vállalatok, az ipari, kereskedelmi egyesülések és gazdasági irodák. A határozat hatálya nem terjed ki a mezőgazdaságra, kivéve azokat a mezőgazdasági ipari jellegű üzemeket, amelyeknél a havi bérelszámolásra való áttérést a földművelésügyi miniszter elrendeli.

A határozat értelmében a dolgozók munkabérét a jövőben havi bérelszámolás és bérfizetés rendszerében kell elszámolni.

A határozat részletesen ismerteti a havi bérelszámolás és bérfizetés rendszerét. Eszerint a határozat hatálybalépésétől kezdődően a bérelszámolás időszaka egybeesik a naptári hónappal, vagyis kezdődik a naptári hónap első napján az első /reggeli műszak kezdetekor/ és lezárul a naptári hónap utolsó napján munkabálépő harmadik /éjjeli műszak/ befejezésekor.

/Folyt.köv./

K

M T I B L E F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. október 25.

18 óra 15 perc

/Az OMB határozata...1.folyt./ & Jné/Tom Ie

A dolgozók a hónap folyamán a végzett munkájáért a hónap 25. napján részfizetést kap, amely besorolás szerinti órabérének 150-szerese. A dolgozó egyhavi összes munkájáért a naptári hónap befejezése után kell a munkabért kiszámítani.

A végösszeget - a 25.-én fizetett részfizetés levonásával - a tárgy hónapot követő hónap 10. napján kell a dolgozó részére kifizetni. A teljesítmények elszámolásának és a teljesítményszázalékok kimutatásának jelenlegi módja változatlan marad.

Ha a hónap 10., vagy 25. napja vasárnapra illetőleg munkaszüneti napra esik, a munkabért /részfizetést/ az előző munkanapon kell kifizetni.

A munkabérből levandó törlesztések /OKÁ, TUKERT, a vállalat előlegkeretéből folyósított egyéni előleg törlesztése, stb./ havi részletét a tárgy hónap 20. napján folyósított részfizetésből kell levonni.

A határozat intézkedik az áttérés módjáról is. A vállalatok az illetékes minisztérium határozata szerint, vagy 1950 évi november hónapban, vagy 1950 évi december hónapban térnek át a havi bérelszámolás rendszerére.

Az áttérés hónapját megelőző hónapból átnyúló bérmet a vállalat még külön elszámolja és az eddig szokásban volt bérfizetési napon kifizeti. Az áttérés hónapjában végzett munkáért novemberi áttérés esetén november 25-én, a decemberi áttérés esetén december 21-én részfizetés folyósítandó. Az áttérés hónapjában a részfizetés napját megelőzően a dolgozók részére - az illetékes minisztérium által megállapított összegben - ugynevezett áttérési előleget fizetnek. Az áttérési előleget az OMB által később meghatározandó módon vonják le.

Végül a határozat intézkedik az áttérési előleg nyilvántartásáról és más vegyes rendelkezéseket tartalmaz.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950 október 25. 22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

Dr/Dr &

Tovább tart az esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én este:

Az Alpok és Kárpátok környékén nagy területen esik az eső. Hasonlóképpen esapadékos az időjárás a Szovjetunió nyugati vidékein is Arhangelsztól az Azovi tengerig.

Hazánkban a tegnap este megindult esőzés a délutáni órában az ország egész területére kiterjedt. Gallyatetőn havazott. 19 óráig 5 centiméteres hóretteg keletkezett. Kecskehátról 28, Miskolcra 24, a fővárosból 21, Sopronból és Szolnokról 20 milliméter esapadékos jelentettek. A hőmérséklet általában 4-7 fokig emelkedett, észak-keleten ezzel szemben még meghaladta a tíz fokot.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelt szél süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök-estig, mérsékelt, helyenként enklőbb keleti, észak-keleti szél. Erősen felhős idő, többfelé további eső. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

V

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950. október 25.

23 óra 05 perc

Békegyűlés Vecsésen

t D/Dr/Ton FT Ni

"Béke, béke kell a népnek, béke épít új hazát"
-zeng az ének a vecsési munkásokthon zsufolásig megtelt ter-
mében. Vörös drapériák, nemzeti színű zászlók díszítik a termet,
Rákosi Mátyás arcképe mosolyog le a padokon ülő gyári munkásokra,
parasztokra, fejkendős parasztasszonyokra. - Békegyűlésre jöttek
össze Vecsés község dolgozói. Vecsés lakossága megmutatta már a
tanácsválasztások során is, hogy rendíthetetlen híve a békének,
csaknem valamennyi a Népfontra, a békére adta le szavazatát.
Most ezen a békegyűlésen újból megmutatják - fiatalok és öregek
egyaránt - hogy valamennyiüket mélységesen áthatja a béke szere-
tete és valamennyiük szívében ott él a szilárd elhatározás, hogy
alkotó munkájuk biztosítékát, a békét minden erővel megvédik.

Csicsmány Lajos tanító, a vecsési békebizottság el-
nöke nyitja meg a gyűlést, majd egy szavalat hangzik el: "Dai a
békéről". Pusztai Jánosné, a békebizottság titkára számol be az-
után a bizottság eddigi munkájáról, arról, hogyan teljesítette a
község a terménybegyűjtést 119 százalékra, hogyan erősítették a
békekölcsön jegyzésekor, majd a tanácsválasztások napján a béke-
táborát.

Barna Zsuzsanna, a pestmegyei békebizottság titkára
szól ezután a békegyűlés résztvevőjéhez.

Feszült figyelem kíséri szavait, amint a nemzetközi
helyzet kiélesedéséről beszél. Izzó gyűlölet csillag a szemekben,
mikor az imperialisták Korea ellen intézett erőtámadásáról, a Ti-
tó banda aljas mesterkedéseiről szól; zúgó taps és viharos éljen-
tis szakítja meg szavait, midőn rámutat arra, hogy az imperialis-
ták sötét terveit épp úgy keresztül huzza a nagy Sztálin bölcs
politikája, amint mesteri stratégiája pozdorjává zuzta az embe-
riség átkos ellenségét, a hitleri csőcseléket.

- A szovjet nép legutóbbi békekongresszusán hitet
tett a béke ügye mellett - mondja ezután - nekünk is követnünk kell
példáját. Minden becsületes ember tekintse személyes ügyének a bé-
ke ügyét. Fogjon össze minden békeszerető ember, harcoljon közös
erővel, jó munkával, a termelés, a munka frontján kivívott újabb
győzelmekkel tegyük országunkat a békotábor még szilárdabb bäs-
tyájává!

Zúgó taps fogadja szavait. "Harcolunk a békéért"
kiáltják egy szívvvel, egy akaráttal. Majd feltör a viharzó kiál-
tás: "Éljen Sztálin, éljen Rákosi".

/Folyt.köv./

∠ szavazó

K

B 5 • k i a d á s 1950. október - 25. 7 3 ó r a 2 0 p e r c

/Békegyűlés Vecsésen... folyt./ t. D/Dr/Tom FT Ni

A felszólalók egymásután tesznek hitet arról, hogy Vecsés község dolgozói egyemberként sorakoznak fel a béke nagy ügyéért folyó harcban.

- Vegyék tudomásul a háborúra uszító imperialisták - mondja Kiss Ottilia a község fiataljai nevében - hogy mi békét akarunk és ha kell, a hős lenini Komszomol példáját követve, fegyverrel a kezünkben is megvédjük a békét, hiszen nincs igazabb ügy, mint a béke megvédésének ügye.

Herter Ferenc vasutas ezeket mondotta: "Mi elsősorban közlekedésünk meggyorsításával harcolunk a békéért. Mi, vecsési vasutasok vállaljuk, hogy a háromnapos kocsifordulót két és félnapra csökkentjük."

Lukács Ibolya az MNDSZ asszonyok harcos békeakarátát fejezi ki: - Hiába az imperialisták minden aljas mesterkedése - mondja - a béke ügye igaz ügy, s az igaz ügy mindig győzedelmeskedik. Előre Sztálinnal, a világbéke őrével a béketábor győzelméért, előre Rákosi Mátyással a szocializmus megvalósításáért!

- Nekünk magyar nevelőknek különösen drága a béke ügye - mondja Bodnár Endre, általános iskolai igazgató - hiszen mi neveljük a magyar nép legdrágább kincsét az ifjúságot. Mi a békéért harcolunk akkor, amikor szocialista hazafiságra, kötelesség teljesítésre, a munka megbecsülésére neveljük a gyermekket.

Bodnár László a "Steinmetz kapitány" termelőszövetkezeti csoport dolgozói nevében arra hívja fel a község valamennyi dolgozó parasztját, hogy minél előbb fejezzék be az őszi szántást. A békéért nemcsak fegyverrel lehet harcolni - mondja, - hanem jó munkával is. Mi a munka fegyverével harcoljunk elsősorban azért a ragyogó jövőért, amelynek alapjait a Szovjetunió teremtette meg számunkra.

Mihácz József katolikus káplán kért szót ezután. "Az imperialisták koreai agressziója, a német hadiipar feltámasztása a háborús veszély fokozódását jelenti, - mondja. A fokozódó háborús uszításra nekünk fokozott békeharccal kell felelni. Mindenkit átfogó békeharcra van szükség. Építő munkánk megvédése érdekében mindenkinek csatásorba kell állni és a béke harcosainak sorából nem hiányozhatnak a papok sem.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1950. október 25.

23 óra 25 perc

/Békegyűlés Vécseken...2.folyt./ t I/Dr/Ton FT Ni

Hiszek abban, hogy a mostani Békekongresszus a béke híveinek táborába vonja azokat is, akik eddig visszahúzódtak, félreálltak.

A következő felszólaló Hetényi Ferencné, arról beszélt, hogy a növekvő háborús veszély szükségessé teszi néphadseregünk megerősölését. -Mi valamennyien szívesebben készítünk fegyverek helyett traktorokat, - munkagépeket -mondja- boldogabban építünk óvóhelyek helyett iskolákat és gyermekotthonokat, de ha szükség van rá, akkor megmutatjuk az imperialistáknak, hogy békénket fegyverrel is meg tudjuk védeni.

Szavait zúgó taps fogadja, s midőn felolvassa a határozati javaslatot, azt egyhangú lelkesedéssel fogadják el a község dolgozói. "A béketábor erősítésével, munkánk, termelésünk fokozásával bizonyítjuk be azt - mondja többi között a határozat - amit Rákosi Mátyás, a magyar nép szeretett vezére mondott, hogy hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján."

A gyűlés résztvevői végül egyhangú lelkesedéssel választották meg azokat a küldötteket, akik Vécse község dolgozóit képviselik majd a járási küldött-választó nagygyűlésen. A lelkes hangulatu gyűlés a Hymnusz hangjaival ért véget. /MTI/

R

Vége!